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FOREWORD
The number of electric vehicles on the roads seems to be slowly increasing 
but not to the extent that the industry would wish or that the government 
would wish given their race to “net zero”
While it is commendable that people are using them, the anomaly is that 
almost everyone using them is charging them with electricity generated 
from coal-fired power stations, which is hardly a “green” situation nor 
will it help us reach “net zero”. This is unlikely to change in the immediate 
future, given that the life of some of older power stations is being extended 
as renewables are not coming on line fast enough.
I saw Dick Smith speaking about this recently. He said he purchased a Nissan 
Leaf EV 10 years ago and while he was happy with it he wanted to charge 
it with a renewable energy source so had solar panels fitted on his house 
and a battery installed there to store the energy generated. He has used it 
this way for 10 years but recently had to replace both the car battery and 
the storage battery at a cost of $10,000 each.  He has kept  a careful tally 
of costs and said, taking all costs into account, he calculated that over the 
period it has actually cost him double what he would have expended had 
he purchased a Nissan Leaf petrol vehicle at the same time.
His conclusion was that to run an EV in a truly green manner at the moment, 
a person needed to be wealthy!
Most EV owners carry  on about how much they save because they no lon-
ger have to purchase petrol, but don’t take into account all the other costs. 
Insurance companies are now awake to the risks involved with the charging 
of lithium-ion batteries, and as a result many apartment body corporates 
don’t allow them to be charged in their buildings, forcing EV owners onto 
the streets looking for charging points. 
We are being urged to upgrade to the latest vehicle 
technology long before the infrastructure to properly 
support it is in place!
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BOOKS OF THE MONTH
1       BRADLEY, Peter. THE JUDAS COVENANT. 
The betrayal and death of Ben Hall. Syd. Yellow Box 
Books. 2006. 4to. Ill.bds. 133pp. Colour & b/w plates 
and illustrations. Fine. 1st ed. Scarce.       	 $120

2 	 COMMONWEALTH OF AUSTRALIA. 
HISTORICAL RECORDS OF AUSTRALIA 
SERIES IV. LEGAL PAPERS. (The only volume in 
Series IV) Commonwealth Parliament Library Cte 
1922. Blue cloth. xlv,1027pp. Fine.       	 $120

3       COOK, Captain James. CHARTS & VIEWS. 
Drawn by Cook and his Officers and reproduced 

from the original manuscripts. Ed. By R.A.Skelton. 
From the Journals of Captain Cook on his Voyages 
of Discovery. Published for the Hakluyt Society. 
Cambridge. At the University Press. 1955. Large folio. 
Binder’s cloth with portions of the original cloth laid 
down, including the gilt portrait of Cook on the front 
board. 58 charts, many folding. The binding a little 
rubbed but very good internally. Scarce. Originally 
issued as a portfolio, this has been bound into a volume 
making it easier to use. There are no library markings 
on any of the plates.      	 $395

4        GULLETT, H.S. & BARRETT, Charles. (Eds.) 
AUSTRALIA IN PALESTINE.  Syd. Angus & 
Robertson. 1919. 4to. Or.qt.cl. & ill.bds. 154pp. col 
& b/w plates. Fold-out maps. b/w ills. 1st ed. Spins 
sl.damaged & some water marking to the front 
& back boards. Publisher’s presentation plate on 
front paste-down l annotated with the names of the 
sender (an Australian soldier) and the recipient. The 
plate is also annotated “65/171” suggesting that the 
number with these plates was limited. Scarce.      		
	 $220

5                                          HANSON, Charles Henry. 
THE LAND OF GREECE DESCRIBED AND 
ILLUSTRATED. With 44 illustrations and three maps. 
Lond. .Thomas Nelson & Sons. 1886 Or.dec.cl. 400pp. 
a.e.g. Profusely illustrated with 
engravings. Sl. foxing else a very 
good copy. With a prize label on 
the front paste-down from the 
Dominican Convent, Maitland 
dated 1891. Awarded to Miss 

Johnson for Geography.                                        $120

6        HENDERSON, Anne. JOSEPH LYONS. The 
People’s Prime Minister. Syd. NewSouth Publishing. 
2011. Or.bds. Dustjacket. 469pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Inscribed by the author, and 

also inscribed by John Howard. Lyons was 
the Australian Prime Minister from  1932 until 
1939, Joseph Lyons was derided as a Labor rat 
because he changed sides & was delivered a 
prime ministership. Anne Henderson examines 
his decision, which was based on a change in 
the national interest.      	 $120

7       KING, Jonathan. AUSTRALIA’S FIRST 
CENTURY. A photographic history of the 
nation’s first century. Melb. Infosentials Limited. 
2000. Folio. Or.Illustrations by .bds. Dustjacket. 
498pp. Profusely illustrated. Very good copy. 
1st ed. This copy signed by Gough Whitlam, 
Malcolm Fraser and the author, Jonathan 
King.      	 $300

8        KING, Jonathan. GALLIPOLI DIARIES. 
The Anzacs’ Own Story Day by Day. Lond. 
Kangaroo Press. 2003. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
306pp. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author. Told in the words of the ordinary soldier 
day by day, starting from the Landing on 25th 

April 1915, right up to the last day on 20th 
December 1915,      	 $150

9       LINDSAY, Norman. MR. GRESHAM 
AND OLYMPUS.  N.Y. Farrar & Rinehart. 
1932. Bound by Wayne Stock in quarter 
morocco with cloth sides and gilt title. 
313pp. Fine. 1st US ed. Scarce. Published 
simultaneously in London with the title 
“Miracles by Arrangement”, this work was 
also published in Australia with that title.      	
	 $275

10         NUNAN, Wendy E, FOR THE LOVE OF 
WILL.  Dapto. The Author. 2001. Foolscap folio. 
Ill.wrapps. 497pp. Profusely illustrated with black 
& white illustrations. Fine. 1st ed. Very Scarce. A 
detailed record of the life of WWI Australian soldier 
William McNeicer, the author’s grandfather. Details 
the many letters and postcards sent home, some 
posted in street mail boxes where possible, to avoid 
the censors. An unprecedented record describing 
rations, health, accommodation &c. while on active 
service.     	 $175

11 	SHAPCOTT, Thomas. THE ART OF CHARLES 
BLACKMAN.  Lond. Andre Deutsch. 1989. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 266pp. Many col & b/w plates. 
b/w ills. Edges of text pages a little tanned else a 
Fine copy. 1st ed. Signed by Charles Blackman on 
the half title. Scarce. A record of the crucial early 
years of Blackman’s art.      	 $295
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12        SINCLAIR, James. TO FIND A PATH. 
The Life and Times of the Royal Pacific Islands 
Regiment. Volume 1. - Yesterday’s Heroes, 1885-
1950. The Fiftieth Anniversary Commemorative 
Edition, 1990. Compiled and Edited for the 
Trustees. Bowen Hills. Boolarong Publications 
1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 310pp. Light 
fading to dj at spine, b/w ills & maps. Inscribed 
by the editor, Maurie Pears. Very good copy. 
1st ed. In 1988 James Sinclair began research 
to write up a history of the Papua New Guinea 
Defence Force in two volumes. The first volume 
covers the forces formation in 1885 through to 
the post-war period.      	 $110

13 	 WINDEYER, J.B. W.A.WINDEYER. 
Not idle but useless? Not he! Canberra. The 
Author. 2011. Ill.wrapps. 343pp. A few colour 
& b/w plates and illustrations. Very good copy. 
1st ed. Scarce. Signed by the author on the title 
page. William Archibald Windeyer (1871-1943), 
lawyer, pastoralist, in war and depression. A 
fascinating picture of his times and places. 	
	 $120

14      AMIS, Martin. DEAD BABIES.  Lond. 
Jonathan Cape. 1975. Or.bds. Dustjacket. 254pp. 
Sl.foxing to foredge, else a fine copy in a fine dj. 
1st ed. Very Scarce. A clever black comedy of 
manners.      	 $195

15 	 BOISSELIER, Jean. THE HERITAGE 
OF THAI SCULPTURE. With commentaries 
by Jean-Michel Beurdeley and photographs 
by Hans Hinz. N.Y. & Tokyo. Weatherhill. 
1975. 4to. Or.canvas. Dustjacket. 269pp. 40 
tipped-in colour plates and 129 illustrations 
in monochrome gravure Dj spine sl.faded else a 
very good copy. 1st English-language ed.	 $125

17        CONAN DOYLE, Arthur. THE GREAT 
BOER WAR. Complete Edition. N.Y. 
McClure Phillips & Company. 1902. 
(Revised & enlarged edition) Or.cl. 
x,446pp. uncut. 5 folding maps in a 
pocket at the rear of the volume (four 
of the maps are on one sheet). A very 
good copy. With an inscription by 
Conan Doyle on his letterhead, “With 
all thanks for kind attention. Arthur 
Conan Doyle. Feb 181903” tipped to 
the ffe.      	 $1,500

18       DICKENS, Charles. DEALINGS 
WITH THE FIRM OF DOMBEY AND 

SON. Wholesale, Retail and for Exportation.  Lond. Bradbury 
& Evans. 1848. Bound in hf.morocco gilt with marbled sides. 
xvi,624pp. marbled edges. 38 engraved plates and engraved 
title-page vignette by Phiz (Hablot K.Browne) The plates a 
little foxed, as usual, and an annotation on the ffe else a very 
good copy of the scarce 1st ed. The plate at page 547 is the first 
published example of the then-new “dark plate” process.$675

19       DU MAURIER, Daphne. GERALD. A reissue of the life 
of her father Gerald Du Maurier.  Lond. Victor Gollancz. 1966. 
Or.bds. Dustjacket. 317pp. Fine. First published in 1934, Inserted 
is a slip of paper with the signature of Gerald Du Maurier, 

acquired from a London autographs dealer. Gerald Du 
Maurier was an English actor and manager, the son of 
George Du Maurier.      	 $100

20       DU MAURIER, Daphne. GROWING 
PAINS. THE SHAPING OF A WRITER.  Lond. 
Hutchinson.  1977. 
Or.bds. Dustjacket. 
b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. With a 
loosely inserted card 
inscribed by Daphne 

Du Maurier. A few related newsclipping 
also inserted, from which I learned that 
Alfred Hitchcock’s movie “The Birds” 
was based on a Du Maurier short story.      	
		  $100

21 	 GALBRAITH, Robert (aka J.K.Rowling) THE CUCKOO’S 
CALLING. Uncorrected Proof Copy before 
publication. Lond. Sphere. 2013. Col.Ill.wrapps. 
451pp. Fine. Rare. A Cormoran Strike novel 
by the author of the Harry Potter books. It is 
likely only 200 to 300 copies of the proof were 
published.      	 $295

22        (GURSKY, Andreas) ANDREAS GURSKY 
WORKS 80-08, Edited by Martin Hentschel. 
Krefeld Kunstmuseen. Hatje Cantz. 2008. 4to. 
Or.linen. 271pp. Profusely illustrated with Gursky’s 
photographic works 
in both colour and 
black & white. Fine. 
1st ed. An exhibition 

catalogue of works exhibited in Germany, 
Stockholm & Vancouver Text in English and 
German.                                                    $150

23 	 HOGARTH HOUSE TALES. 
FOUR VOLUMES BOUND IN ONE 
HARDCOVER VOLUME. “Boyhood’s 
Battles or the Ups and Downs of a Runaway”, 
“Jack & Joe or the Troublesome Twins”, 
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“Charity Joe, or From Street Boy to Lord 
Mayor” by George Emmett, “Out on 
the World” by George Emmett. Lond. 
Hogarth House. n.d. (c.1880) Each title 
with a colour illustrated wrapper and 
many b/w woodcut illustrations in the 
text. 108,115,116,87pp. Vary good copies. 
Scarce.       	 $100

24 	 JONES, William John. (aka Jon) 
THE “TWO TYPES”. By Jon. Being the 
saga of two jaunty heroes who have given 
us the best laugh since the campaign 
began. British Army Newspaper Unit. 

n.d. (c.1944) Oblong 4to. Col.
Ill.wrapps. unpag. (52pp.) b/w 
ills. internally. Pages sl.tanned 
as usual else a Very good copy. 
1st ed. Scarce. Produced for the 
fighting men of all ranks and 
Services, the army humour 
was enormously popular at the 
time. Sold for 20 lire a copy, this 
pencilled price is on the front 
wrapper.      	 $120

25 	 LANG Andrew (Ed.) THE BLUE 
FAIRY BOOK. With numerous illustrations 
by H.J.Ford and G.P.Jacomb Hood. Lond. 
Longmans Green & Co. 1905. (11th imp) Or.gilt 
pictorial cloth with a witch on a broomstick on 
the front board. 390pp. a.e.g. Many b/w plates 
& ills. Pages sl.tanned, signature on verso of 
frontispiece & small spot on front board e else 
a very good copy. Scarce.      	 $195

26       LAWRENCE, T.E. SEVEN PILLARS OF 
WISDOM. A triumph. Lond. Jonathan Cape. 
1935. (3rd imp) 4to. Gilt embossed brown 
buckram. 672pp. b/w plates & four fold-out 
maps. A couple of spots on boards & some 
foxing else a very good copy. Short inscription 
on ffe. The autobiographical account of the 
experiences of British Soldier T.E.Lawrence 
while serving as a liaison officer with rebel 
forces during the Arab Revolt against the 
Ottoman Turks of 1916 to 1918.      	 $120

27          MILNE, A,A. ONCE ON A TIME. 
Decorated by Charles Robinson. Lond. Hodder 
& Stoughton. n.d. (1925) Or.light blue decorated 
cloth with gilt device on the front board and 
the spine elaborately gilt. 269pp. Colour 
frontispiece and many b/w ills. by Charles 
Robinson. Sl. foxing else a very good copy. First 

published in 1917, this is the first printing with the Charles Robinson 
illustrations. Scarce.      	 $150

28 	 MITFORD, Mary Russell. OUR VILLAGE.  With an 
Introduction by Anne Thackeray Ritchie. One hundred illustrations 

by Hugh Thomson. Lond. Macmillan & Co. 
1893. (2nd imp) Or.elaborately decorated 
cloth, the front board decorated with flowers 
and leaves, the spine also gilt decorated. 
256pp. a.e.g. Numerous b/w ills. Extremities 
sl.foxed else a lovely copy. Small name label 
for F.L.Vane on the front pastedown. A 
delightful volume.      	 $125

29          NESBIT, E. OSWALD BASTABLE 
AND OTHERS.  Lond. Wells Gardner, 
Darton & Co. 1905. Or.gilt pictorial burgundy 
cloth. 369,9pp. Title page vignette and 22 b/w 
plates. by Charles R.Brock and H.R.Millar. 
Upper corner sl.bumped, Sl.foxing to foredge 
and spine a little faded else a very good copy 
of the scarce first state of the 1st ed. with the 
page number for page 96 reading”69”. The 
final volume of the Bastable family adventure 
series which influenced C.S.Lewis and Arthur 
Ransome.      	 $250

30       ORWELL, George. NINETEEN 
EIGHTY-FOUR. Introduction by 
James Gunn. Frontispiece by Frank 
Kelly Freas. Interior illustrations by 
Alan M.Clark. Collector’s Edition. 
Norwalk, CT. The Easton Press. 1992. 
Full leather, gilt decorated. 314pp. 

a.e.g. Silk moire endpapers. Bound-in marker ribbon. Colour 
frontispiece plate & internal b/w plates. Some of the fine gilt 
decorative lines on the boards have faded else the volume is fine. 
Orwell’s finest work, the picture of a completely totalitarian 
society, is one of the great literary works of the 20th century.                                                                                                                                         
                                                                                                      $120

31       RANSOME, Arthur. OLD PETER’S RUSSIAN TALES. 
With illustrations, cover 
design and decorations 
by Dmitry Mitrokhin. Lond. T,C.& 
E.C.Jack. 1916. Or.dec.cl. 334pp. 
Seven colour plates & headpieces 
to each tale. Sl.foxing to foredge 
and back board sl.soiled else a 
very good copy. 1st ed. Scarce.                                                                                                                                          
    	 $150

33 	 STERNE, Laurence. 
A SENTIMENTAL JOURNEY 
THROUGH FRANCE AND 
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ITALY. Illustrated by notes; Memoirs 
of the Author; and a translation of 
the French phrases which occur in 
the course of the work. Lond. Sold by 
T.Hurst. 1803. 12mo. Contemporary 
half calf binding with gilt decorated 
spine. viii,208pp. Frontispiece portrait 
of the author & 10 other engraved 
plates. The binding sl.rubbed else a 
very good copy. Scarce.       	 $150

34       VIDAL, Gore. LINCOLN. 
A Novel. Illustrated by Thomas 

B.Allen. Pennsylvania. The Franklin Library. 1984. 
Full leather, gilt decorated. 657pp. a.e.g. Marbled 
endpapers. Bound-in marker ribbon. Col.plates. Fine 
copy.  Limited edition signed by Gore Vidal.                                                                                                                                           
                                                                        $150

35     VONNEGUT, Kurt. SLAUGHTERHOUSE 
FIVE. Or The Children’s Crusade. A Duty-
Dance with Death. Illustrated by Adrian 
Chesterman. Collector’s Edition. Norwalk, 
CT. The Easton Press. 2001. Full leather, gilt 
decorated. 205pp. a.e.g. Silk moire endpapers. 
Bound-in marker ribbon. Colour frontispiece 

& b/w plates & ills. Fine copy. Vonnegut’s most famous work, 
enormously popular and controversial, is one of the most 
important and influential novels of the post-WWII period.                                            	
 	                                                                                         $120

AUSTRALIA & THE PACIFIC
36 	 ALEXANDER, Alison. THE AMBITIONS OF JANE 
FRANKLIN. Victorian Lady Adventurer. Syd. Allen & Unwin. 2013. 
8vo. Col.Ill.wrapps. 294pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. A 
biography of a fascinating and fearless modern woman.      	 $18

37 	 ANDERSON, R. J. SOLID TOWN. The history of Port Augusta. 
Port Augusta. Griffin Press Ltd. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 267pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. Port 
Augusta’s history is dominated by its geographical position at the end 
of Spencer Gulf, beside the well watered Flinders Range.  A look at its 
Aboriginal pre-history, exploration & pastoralism.      	 $33

38 	 ANDREWS, Graeme. A PICTORIAL HISTORY OF FERRIES: 
SYDNEY AND SURROUNDING 
WATERWAYS.  Frenchs Forest. A.H. 
& A. W. Reed. 1982. Oblong 8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 119pp. Tape marks 
to endpapers. Dustjacket covered in 
plastic. Inscription on front pastedown. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. In this 
pictorial history of ferries on Sydney 
waterways, Graeme Andrews traces 
the first ferry that ran from Farm Cove 

to Parramatta. Thus began the first 150 years of ferries on Sydney 
Harbour.      	 $35

39 	 ANGUS, S. THE RELIGIOUS QUESTS OF THE GRAECO-
ROMAN WORLD. A Study in the Historical Background of Early 
Christianity. Lond. John Murray. 1929. Or.cl. Dustjacket. 444pp. Sl.foxing 

on the early and late pages else near fine. 1st ed. 
The author, who was Professor of New Testament 
& Historical Theology, St.Andrews College, 
Sydney, deals with the complex environment in 
which Christianity spread and in which the New 
Testament was written.      	 $27

40       ARNOLD, Ken. AUSTRALIA. Somewhere 
in Time. Bendigo. Crown Castleton Publishers. 
2001. 4to. Or. vinyl. 335pp. col & b/w ills. Very 
good copy. Number 62 of a limited edition of 100 
copies. Signed & numbered by the author. A brief 
history of the navigators, the explorers, and the 
colonies leading up to and including federation.      	
	 $35

41         ART IN AUSTRALIA. Third Series. No.76. 
Art & Architecture. Ed.by Kenneth Wilkinson. Syd. 
August. 1939. 4to. wrapps. (edges sl.rubbed) 88pp. 
tipped-in col. & b/w plates & ills. Very Good copy. 
Scarce.       	 $50

42       ATKINSON, Louisa. EXCURSIONS FROM 
BERRIMA. And a trip to Monaro and Molonglo in 
the 1870’s. Canb. Mulini Press. 1980. wrapps. 38pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed. Limited to 600 copies.  	$20

43           BARBALET, Margaret. FAR FROM A 
LOW GUTTER GIRL. The forgotten world of 
state wards: South Australia 1887-1940. Melb. 
OUP. 1983 Or.ill.wrapps. 286pp. b/w ills. Fine. 
1st paperback ed.       	 $25

44       BARRETT, Charles. (Ed). PALS ANNUAL 
BOUND VOL.3. NOS. 1 - 34. 1922-1923.  Melb. 
Herald & Weekly Times Ltd. 1922-23. 4to. Or.cl. 
857pp. Some tanning to pages. col & b/w plates & 
ills. Lack ff else a good copy. Pals Annual was the 
Australian Boys’ & Girls’ storypaper of the 1920s. 
Similar to CHUMS, it featured adventure stories 
that are tame by today’s standards & certainly met 
with parental approval.      	 $90

45 	 BARRETT, David. & ROBERTSON, 
Brian. DIGGER’S STORY. Surviving the Japanese 
POW camps was just the beginning. Foreword by 
Toshiyuki Tanaka. Scoresby. The Five Mile Press. 
2012. Col.Ill.wrapps. 290pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. David ‘Digger’ Barrett survived 
beatings, starvation & humiliation as a prisoner 
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of war on the Thai-Burma railway by sticking together with other POWs 
& looking after each other.      	 $35

46 	 BAYLEY, William A.  LAND GALORE. History of Lockhart 
Shire. Lockhart. Lockhart Shire Council. 1979. 
Or.bds. Dustjacket. 191pp. b/w ills & maps. Lacks 
half-title else a good copy. 1st ed. Lockhart in 
south-western NSW was originally known as 
Greens Gunyah, named after a Mr. Green who 
had a grog shop that serviced the stagecoach 
route between Urana & Wagga Wagga. Renamed 
Lockhart in 1898.      	 $27

47       BEAUMONT, Joan. BROKEN NATION. 
Australians in the Great War. Crows Nest. Allen 
& Unwin. 2013. Or.cl. Dustjacket. 628pp. b/w ills 
& maps. Very good copy. 1st ed. Signed by the 
author. The Great War was for many Australians 
the event that defined the nation. The war 
touched not only the lives of the ANZACs, but 
their families & communities as well.      	 $60

48          BECHERVAISE, John. THE UNIVERSITY 
OF MELBOURNE. An Illustrated Perspective. 
Carlton. Melbourne University Press 1985. 
Or.bds. Dustjacket. 86pp. A few pencilled marks 
in the margins. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
The Melbourne University was established in 
1853 when Melbourne was still a muddy village 
that housed gold hungry immigrants. It would 
go on to award hundreds of thousands of degrees 
& diplomas.      	 $22

49       BELL, Enid. LEGENDS OF THE 
COOCHIN VALLEY.  Bris. Bunyip Press. 
n.d. Or.cl. Dustjacket. unpag. 40pp. b/w ills. 
Dj sl.chipped else A very good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author.       	 $60

50       BIGWOOD, Richard ‘Barney’. & 
BIGWOOD, Andrew. WE WERE REOS. 
Australian Infantry Reinforcements in Vietnam. 
Bloomington, IA. Xlibris Corporation 2011. Or.cl. 

Dustjacket. 227pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Inscribed by Richard ‘Barney’ Bigwood. 
Richard Bigwood recounts his experiences as part 
of the infantry reinforcements & replacements 
that were rotated during the Vietnam War, often 
replacing a dead soldiers place in a Battalion.      	
	 $40

51       BINGHAM, Mike. CASCADE. A Taste of 
History. Hobart. Cascade Brewing Co. Ltd. 1992. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 216pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. From its humble beginnings as 

a sawmill on the foothills of Hobart’s Mount Wellington in 1824, The 

Cascade Brewery began when Peter Degraves turned 
the waters from mountain stream into delicious 
beer.      	 $55

52 	 BIRMINGHAM, Judy. (Ed.) LITHGOW 
POTTERY. Three Early Catalogues from New South 
Wales. Syd. Soc. for Hist. Archaeology. 1974. Col.Ill.
wrapps. 67pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. No. 
2 in the Studies in Historical Archaeology series, 
produced by the Australian Society for Historical 
Archaeology, Sydney.      	 $25

53       BLACKMAN, Charles. RAINFOREST. Text 
by Al Alvarez. South Melb. Macmillan Australia. 
1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 120pp. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. 
Signed by Charles Blackman on the title page. 
Artist Charles Blackman spent a number of years 
living on Buderim Mountain in Queensland where 
he first conceived of the idea of capturing the 
rainforest environment around him in paintings & 
drawings.      	 $75

54 	 BLAINEY, Geoffrey. A GAME OF OUR 
OWN. The Origins of Australian Football. Melb. 
Information Australia. 1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
111pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. The story 
of the birth of that fascinating game, Australian 
Football. Begun on the parklands of gold-rush era 
Melbourne. Australian Rules boasts some of the 
oldest football clubs in the world.      	 $30

55       BOARDMAN, G. BARNES, A. FLETCHER, 
B. SHERINGTON.G SYDNEY TEACHERS 
COLLEGE. A History, 1906 - 1981. Syd. Hale & 
Iremonger. 1995. 4to. Or.bds. Dustjacket. 253pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Sydney Teachers 
College was established in 1906 under its Principal, 
Alexander Mackie. Originally divided into a 
residential college for women in Hurlstone Park, 
& at Fort Street High school for men.      	 $24

56       BONNELL, Max & RODGERS, James. 
GOLDEN BLUES. Sydney University Cricket: 
150 years of the club and 
its players. Syd. Darlington 
Pres. 2004. Ill.wrapps. 318pp. 

Many b/w ills. Fine. 1st ed.                                $36

57 	 BOWD, D.G. MACQUARIE COUNTRY. 
A History of the Hawkesbury. Syd. Library of Aust. 
History. 1973. (Revised edition) Or.bds. Dustjacket. 
242pp. b/w plates. Sl. foxing else a very good copy. 
The Hawkesbury River district and its vital role 
in the colonisation of Australia.                       $27
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58        BRANAGAN, J.G. THE STORY 
OF THE BASS STRAIT SUBMARINE 
TELEGRAPH CABLE 1859-1967.  Launceston. 
Regal Publications. 1987. Or.wrapps. 44pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. Scarce.       	 $50

59            BRIMSON, Samuel. ANSETT: THE 
STORY OF AN AIRLINE.  Syd. Dreamweaver 
Books. 1987. 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. Scarce. Reginald 
Myles Ansett began flying passengers in a 
Fokker F-XI in February 1936 in Hamilton, 
Victoria to reduce travel time on trains.     	$90

60 	 BROWN, Jim W. BENT BACKS. An 
illustrated social & technological history of the 
Western Coalfields. Lithgow. Industrial Printing 
Co. 1989. Col.Ill.wrapps. 320pp. b/w ills. Very 
Good copy. 1st ed. Scarce.       	 $30

61        BRUNE, Peter. DESCENT INTO 
HELL. The Fall of Singapore, Pudu and 
Changi, the Thai-Burma Railway. Crows Nest. 
Allen & Unwin. 2014. Col.Ill.wrapps. 802pp. 
b/w plates & maps. Very good copy. 1st ed. 
Descent into Hell is a scrupulously researched 
& groundbreaking account of one of the most 
traumatic calamities in Australian history, 
the Malayan Campaign, fall of Singapore & the 
Thai-Burma Railway.      	 $38

62         BURNETT, Robert. GOLD DUST ON 
THE WOOL. The extraordinary life of George 
Sugden, pioneer wool man, traces Australia’s 
rise to greatness in the gold rush years and 
beyond. Parramatta. RDU Books. 2006. Col.Ill.
wrapps. 183pp. b/w ills & a map. Very good 
copy. 1st ed. George Sugden is the middle son 
of Joshua Sugden, a wool grader who set out 
to develop the finest wool in the world. George 

is sent to London to sell their Riverina 
merino wool to the English mills.      	$27

63        BUTLER, Roger. PRINTED. Images 
by Australian artists 1885 - 1955. Canberra. 
National Gallery of Aust. 2007. Folio. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 328pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. A selection of 
printed images from the NGA’s extensive 
collection. From the early landscape 
etchings, to the masters of the medium like 
Lionel & Norman Lindsay, & Margaret 
Preston.      	 $95

64 	BUTLER-BOWDON, C. CAMPBELL, A. & 
CLARK, H. SHOOTING THROUGH. Sydney 
By Tram. Syd. Historic Houses Trust. 2009. Small 
8vo. Col.ill.bds. 127pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st ed. 
Trams were an essential part of Sydney life for 100 
years. Shooting through captures the memory of 
trams from this bygone era through photographs, 
artworks, signs & memorabilia.      	 $30

65       CALLAWAY, Anita. VISUAL EPHEMERA. 
Theatrical Art in the Nineteenth Century Australia. 
Syd. University of NSW Press. 2000. Or.bds. 
Dustjacket. 227pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. A look at the often forgotten & neglected art 
of theatrical scenery & decoration. Theatrical 
art in the form of sets, backdrops, costumes & 
theatre decorations took on a uniquely Australian 
flavour.      	 $40

66 	 CANNON, Michael (Ed). VAGABOND 
COUNTRY. Australian bush & town life in the 
Victorian age. Melb. Hyland House Publishing 
Ltd. 1981. Or.bds. Dustjacket. 225pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Michael Cannon’s rediscovery 
of The Vagabond Papers uncovered the cruelty 
and squalor that lay behind the facade of the 
Victorian Age. John Stanley James was the eras 
finest investigative journalist.      	 $33

67       CARTER, Paul. THE ROAD TO BOTANY 
BAY. An Exploration of Landscape and History. 
N.Y. Alfred A.Knopf. 1988. Or.bds. Dustjacket. 
384pp. uncut. b/w plates. Fine. 1st ed. After 
reading the journals & letters of the first colonists 
& explorers, Paul Carter re-evalues the discovery 
& naming of the Australian landscape in an effort 
to make it a named & habitable place.      	 $40

68 	 CAZNEAUX, Harold. HAROLD 
CAZNEAUX. The Quiet Observer. Introduced 
by Helen Ennis. With a personal commentary by 
Phillip Adams. Canberra. 
National Library of Aust. 
1994. Folio. Col.ill.bds. 
80pp. Profusely illustrated 
in black & white. Very good 
copy. 1st ed. Born in 1878, 
Harold Cazneaux started 
working in his father’s 
photographic studio in the 

1890s. He was the first Australian photographer 
invited to join the Royal Photographic Society in 
1937.                                                                       $47
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69 	 CHAPMAN, Heather 
& STILLMAN, Judith.. LOST 
MELBOURNE.  Lond. Pavilion 
Books. 2015. Oblong Folio. Col.ill.
bds. Dustjacket. 144pp. Profusely 
illustrated. Very good copy. 1st 
ed. The photos are a reminder of 
architecture that has been lost in 
Melbourne.       	 $75

70       CLARKE, Hugh V. A LIFE 
FOR EVERY SLEEPER. A pictorial 
record of the Burma-Thailand 
railway. Syd. Allen & Unwin. 1986. 
Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 
114pp. Dustjacket covered in 
plastic. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Signed by the author. One 
of the most extraordinary stories 
of WWII was the construction of 
the Burma-Thailand railway built 
by the Imperial Japanese Army 
between 1942 & 1944 with 70,000 
Allied POWs, upon which many 
died.      	 $75

71       CLEARY, Paul. THE MEN 
WHO CAME OUT OF THE 
GROUND. A Gripping Account 

of Australia’s First Commando Campaign: 
Timor 1942. Syd. Hachette Australia. 2010. Col.
Ill.wrapps. 382pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. In early 1942, Singapore had fallen & 
23,000 Australian soldiers had been sent to 
guard Australia’s north. Only a few hundred men 
remained to secure Timor from the advancing 
Japanese forces.      	 $35

72         CLIFFORD, Pam. NORTHBRIDGE. 
Building a new suburb. Northbridge. Pam 
Clifford. 2014. 4to. Col.Ill.wrapps. Or.cl. 40pp. 

b/w ills. Very good copy. 1st ed. Between 1791 
& 1831, European settlers began being issued 
with free land grants on behalf of the Crown 
in the area now known as Northbridge.  	$35

73 	 COCHRANE, Peter. COLONIAL 
AMBITION. Foundations of Australian 
democracy. Carlton. Melb University Press. 
2006. Col.Ill.wrapps. 581pp. (sl foxing) Name 
on ffe. col & b/w plates. Very good copy. 
1st paperback ed. Colonial Ambition tells 
the story of the agitators and politicians of 
NSW who were fired by the determination to 
lift themselves and their colony to a higher 

level.      		  $25

74        COOK, David. PICTURE POSTCARDS 
IN AUSTRALIA, 1898-1920.  Melb. Pioneer 
Design Studio. 1986. Or.bds. Dustjacket. 215pp. 
Col.plates & b/w ills. Fine. 1st ed. With many 
illustrations.      	 $35

75         COTTRILL, Pauline. THE MAN 
AUSTRALIA FORGOT. Paul Joseph McGuinness, 
Co-Founder of Qantas Airways. Published in 
association with Qantas Founders’ Museum. 
Corinda (Qld) Pictorial Press. 2012. Ill.wrapps. 
333pp. Many b/w ills. Fine in the card slip-case.       	
	 $50

76         CULOTTA, Nino. (Pseud for John 
O’Grady.) THEY’RE A WEIRD MOB. A Novel. 
Illustrated by “Wep”. Syd. Ure Smith. 1958. (13th 
imp.) Or.bds. Dustjacket. 205pp. b/w ills. Dj sl.torn 
else a Good copy. Classic Australian humour on 
the difficulties experienced by a new immigrant in 
understanding common Australian expressions & 
customs.      	 $35

77       CURBY, Pauline. FRESHIE. Freshwater 
Surf Life Saving Club. The first 100 years. Syd. 
University of NSW Press. 2007. 4to. Col.ill.bds. 
279pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Freshwater Beach is one of Sydney’s favourites. 
Located at Harbord on Sydney’s Northern Beaches 
it is a small protected beach just north of Manly. 
The Life Saving Club was founded in December 
1908.      	 $35

78        CURREY, C. H. SIR FRANCIS FORBES. 
The First Chief Justice of the Supreme Court of 
New South Wales. Syd. Angus & Robertson Ltd. 
1968. 4to. Or.cl. Dustjacket. 586pp. (sl foxing) 
Name on ffe. col frontispiece & b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. In the crucial years when 
British settlement in Australia was changing from 
a prison colony to a free colony, no one exercised 
more beneficial influence on its development than 
Francis Forbes.                                                   $45

79       DARBYSHIRE, John. & SAYERS, C. E. 
OLD GOLD & MINING 
TOWNS OF AUSTRALIA. 
P a i n t i n g s  b y  J o h n 
Darbyshire. Text by C. E. 

Sayers. Adelaide. International Limited Ed. 1975. 
(rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. (sl foxing) Light 
bumps to bottom corners. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. The giganticwealth of the 
goldfields changed the course of Australian history.                                                                                                                                         
                                                                                   $35                           
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80 	 DAVIS, Pedr. REAR VISION. An 
auto-biography. Syd. The author. 2010. Col.Ill.
wrapps. 347pp. Many b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Inscribed by Pedr David. Fascinating 
stories of motoring and racing and other drivers 
from the long-time motoring journalist.       	$90

81 	 DENNY, Roz & INGRAM, 
Christine. THE COMPLETE ENCYCLOPEDIA 
OF VEGETABLES AND VEGETARIAN 
COOKING.  Syd. Lifetime Distributors. 1997, 
Folio. Col.ill.bds. Dustjacket.512pp. Profusely 
illustrated in colour. Fine. 1st ed. “The practical 
cook’s guide to every type of vegetable, with over 
300 delicious recipes”.      	 $30

82        DONOVAN, Robert J. PT 109: JOHN 
F.KENNEDY IN WORLD WAR II.  N.Y. McGraw-
Hill. 1961. Or.bds. 220pp. uncut. b/w plates. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. Scar
ce.                                                               $33

83          DORING, Jeff. GWION GWION. 
Ngarjno, Ungudman, Banggal, Nyawarra. 
Secret and Sacred Pathways of the Ngarinyin 
Aboriginal People of Australia. Cologne. 
Konemann. 2000. Folio. Or.cl. Dustjacket. 
335pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. An 
account of the Ngarinyin traditions relating 
country, law & rock art. An interpretation 
of mythology & totemic associations of 
ancestral beings, origin stories, sacred 
objects, & initiation.                       $55

84          DUNMORE, John. WHERE FATE 
BECKONS. The Life of Jean-Francois de 
la Perouse. Syd. ABC Books. 2006. Or.bds. 
Dustjacket. 291pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Charts 
La Perouse’s life from his days as a naval cadet 
to his mysterious 1788 disappearance during the 
long voyage of discovery in the Pacific.      	$55

85 	 (DURHAM, Judith) SIMPSON, 
Graham. THE JUDITH DURHAM STORY. 
Colours of My Life. Forewords by the Duchess 
of York, Lynn Redgrave and Shelley Bovey. Lond. 
Virgin Books Ltd. 2003. Or.bds. Col.Ill.wrapps. 
384pp. col & b/w plates. Sl.tear to lower edge 
of front wrapper & s.foxing else a good copy. 1st 
paperback ed. Signed by Judith Durham. on the 

title page. Judith Durham was Australia’s first international female pop 
star. Her extraordinarily powerful yet pure voice led her folk band The 
Seekers to pop chart domination in the 1960s, rivalling The Beatles.   	$40

86 	 DUTTON, Geoffrey. FOUNDER OF A CITY. The life of 
Colonel William Light. Melb. Cheshire. 1960. Or.cl. 323pp. b/w plates. 
Crossed-out name on ffe., else a very good copy. 1st ed. William Light 
was the first Surveyor-General of South Australia & the founder of 
Adelaide.      	 $22

87 	 EDGAR, Peter. TO VILLERS-BRETONNEUX. With Brigadier-
General William Glasgow, DSO and the 13th 
Australian Infantry Brigade. Loftus. Aust Military 
Hist Pub. 2006. (rep) 4to. Col.ill.bds. 284pp. b/w 
ills & maps. Fine. On the Western Front in France 
in 1918, Brigadier General William Glasgow 
received an order to march his brigade towards 
the sound of gunfire at Villers-Bretonneaux where 
the Germans mounted an attack.      	 $50

88       ELDER, John Rawson. THE PIONEER 
EXPLORERS OF NEW ZEALAND.  Lond. Blackie 
& Son. 1929. Or.cloth-backed bds. with colour 
imprinted mountain decoration. vi,121pp. b/w 
plates. End-paper maps. Sl. foxing else a Very 
good copy. 1st ed.      	 $30

89          ENGLISH, Michael. THE BATTLE OF 
LONG KHANH. 3 RAR Vietnam, 1971. Syd. The 
Author. 1995. Col.Ill.wrapps. 74pp. b/w ills. & 
maps. Sl. foxing on foredge else a very good copy. 
1st ed.       	 $45

90          FERGUSON, Arch. (Ed). HIGH. The 
Centenary history of Sydney High School. 
Brookvale. Child & Henry Pty Ltd. 1983. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 198pp. B/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Prior to 1880, the responsibility for 

education in NSW was mainly in the hands of the 
various Church Authorities. Set up in 1883, Sydney 
High School has grown over its first  100 years.      	
	 $25

91       FINLAYSON, David. GREEN FIELDS 
BEYOND. A Biographical Honour Roll of the 
Australian Light Horse, 1939-1947 & Australian 
Armoured Corps, 1941-1947 & Royal Australian 
Armoured Corp, Post 1947. Illustrated by Barry 
Marriott. Melb. RAA Corps Association. 2012. Col.

ill.bds. 388pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $75

92 	 FITZSIMONS, Peter. GALLIPOLI.  
North Sydney. William Heinemann. 2014. Or.bds. 
Dustjacket. 824pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. At dawn on the 25th of April 1915, Allied Forces 
landed on the Gallipoli Peninsula in Turkey with 
the hope of securing the Dardanelles & allowing 
the Imperial Fleet to defeat the Ottoman Empire.      	

	 	 $50
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93        FLENLEY, John. & BAHN, Paul. THE 
ENIGMAS OF EASTER ISLAND. Island on 
the Edge. Oxford. Oxford University Press. 2003. 
(rep) Or.bds. Dustjacket. 256pp. col plates & b/w 
ills + maps. Very good copy. The mysteries of the 
prehistoric culture that thrived on Easter Island 
have disappeared along with its inhabitants. 
Recently discovered & deciphered Rongorongo 
script sheds new light on its inhabitants      	$60

94 	 FLORRIMELL, Rosemary (Ed.). THE 
ROSE GRAINGER COSTUME COLLECTION. 
Photographs by Kay Dreyfus. Melb.Uni. Grainger 
Museum. 1988. Folio. Ill.wrapps. 36pp. Some 
colour and many b/w ills. Fine. 1st ed.       	$20

95 	FOX, Charles E. LAU DICTIONARY. Pacific 
Linguistics Series C - No 25. Canb. ANU. 1978. 
(rep) 4to. Or.cl. Dustjacket. 260pp. Fine.       	$20

96 	 FYSH, Sir Hudson. WINGS TO THE 
WORLD. The Story of Qantas, 1945-1966. Syd. 
Angus & Robertson Ltd. 1970. Or.cl. Dustjacket. 
236pp. Dustjacket covered in plastic. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Wings to the World is the 
third & concluding volume of the trilogy which 
began with Qantas Rising, & Qantas at War. The 
present volume is based on the story of Qantas 

in the period after WWII.      	 $90

97 	 GABY, Capt. James. MATE IN 
SAIL.  Artarmon. Antipodean Publishers. 1974. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 287pp. Dustjacket a little 
torn. Profusely illustrated in black & white. Good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. Captain 
Gaby began his trade in sailing as a cadet on the 
New Zealand training ship Amokura in 1911. A 
rough & rewarding life that saw him captain, & 
also become an accomplished storyteller of sea 
life.      	 $30

98 	 GADEN, Caroline. POUNDING 
ALONG TO SINGAPORE.  Brisbane. CopyRight 
Publishing Co. 2012. Col.Ill.wrapps. 320pp. col & 
b/w plates & ills. Very good copy. 1st ed. After 
finding a letter by her father-in-law, Captain 
Bill Gaden, Caroline Gaden pieced together the 
unique perspective of the 2/20 Battalion AIF 
during their battles against the Japanese army 
in Malaya.      	 $36

99 	 GARRAN, J.C. & WHITE, L. MERINOS, 
MYTHS AND MACARTHURS. Australian 
graziers & their sheep, 1788-1900. Canb. ANU. 
1985. Or.bds. Dustjacket. 288pp. b/w ills. A very 
good ex-library copy. 1st ed. Seeks to disprove 

claims by Macarthur & later advocates to being the father of the wool 
industry in Australia, & the purity of the merino breed.      	 $20

100 	 GATACRE,  Rear  Admiral  G.G.O.  REPORTS OF 
PROCEEDINGS. A Naval Career 1921-1964. Syd. Nautical Press & 
Publications. 1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 379pp. b/w ills. Fine. 2nd 
ed. The career of the man who was described by the Australian Chief of 
Naval Staff as “our most widely experienced officer”.      	 $25

101 	 GILLARD, Julia & OKONJO-IWEALA, Ngozi. WOMEN 
AND FRIENDSHIP. Real Loves, Real Lessons. 
Melb. Vintage. 2020. Dec.wrapps. 326pp. Very 
good copy. 1st ed. Signed by Julia Gillard, 
Australia’s first woman Prime Minister, on the 
title page.       	 $75

102 	 GLASSE, R.M. & MEGGITT, M.J. (Ed.) 
PIGS, PEARLSHELLS & WOMEN. Marriage in 
the New Guinea Highlands. Englewood Cliffs. 
Prentice-Hall. 1969. Rebound in cl. 246pp. Some 
library stamping, else a Good ex-lib.copy. 1st 
ed.       	 $20

103        GRANGER, Bill. FEED ME NOW! 
Photography by John Kernick. Pymble. Harper 
Collins. 2009. 4to. Or.bds. Dustjacket. 239pp. 
col ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author. The late Bill Granger, restaurateur and 
food writer, is renowned for his home cooking. In 
Feed Me Now!, Bill has put together a joyful, yet 
practical collection of recipes for busy modern 
families.      	 $40

104       GRANT, Ern. FISHES OF AUSTRALIA.  
Scarborough. E M Grant Pty Ltd. 1987. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 480pp. Dustjacket with 
wear to top edges. col ills. Very good copy. 1st 
ed. Inscribed by the author. An encyclopaedia 
of almost 1000 of the fish most commonly 
encountered in all Australian states, with ease 
of identification for fishermen of all levels.  	$45

105         GREY, Jeffrey. A SOLDIER’S SOLDIER. 
A Biography of Lieutenant-General Sir Thomas 
Daly. Cambridge. Cambridge Uni Press. 2013. 
Or.bds. Dustjacket. 249pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Signed by the author. Lieutenant-
General Sir Thomas Daly was a renowned soldier 
& one of the most influential figures in Australia’s 

military history. He served as Chief of Staff during the Vietnam War, 
overseeing operations.      	 $60

106 	 GRIFFITHS, Max. FRANCIS ORMOND. A RULING 
PASSION. He was possessed with what he himself called ‘a ruling 
passion’ to be involved in the education of others. Syd. Rosenberg 
Publishing. 2015. Col.Ill.wrapps. 208pp. col & b/w plates. Fine. 1st ed. 
Inscribed by the author on the half-title. Ormond was a Scottish-born 
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pastoralist, member of Parliament of Victoria, and a great philanthropist 
in the areas of education and religion.      	 $40

107 	 HAM, Paul. YOUNG HITLER. The Making of The Fuhrer. 
North Sydney. William Heinemann. 2017. Or.bds. 
Dustjacket. 308pp. Dustjacket covered in plastic. 
col & b/w plates. Very good copy. 1st Australian 
ed. Inscribed by the author. Adolf Hitler was just 
25 years old when he went to war in 1914. He was 
hospitalised after being blinded by mustard gas, & 
when he regained his sight was angry to discover 
that the war had been lost.      	 $50

108 	HART, Deborah. ARTHUR BOYD. AGONY 
AND ECSTASY.  Canberra. National Gallery of 
Aust. 2014. Folio. Col.Ill.wrapps. 224pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. 1st softcover ed. Published to coincide 
with a curated exhibition of the works of Arthur 
Boyd from the NGA that emphasise his profound 
engagement with the painful & pleasurable realms 
of the human condition.      	 $35

109         HAWKE, Steve. & GALLAGHER, 
Michael. NOONKANBAH. Whose land, whose 
law? Fremantle. Fremantle Arts Centre. 1989. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 351pp. Corners slightly scuffed. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. In 1976 an 
Aboriginal community returned to Noonkanbah 
Station in Australia’s far north-west as the new 
owners. Their return coincided with a mining 
boom that saw their land overrun by miners.	$22

110          HO, Yat-Ming Cathy. THE CHINESE 
CALLIGRAPHY BIBLE. The Essential Illustrated 
Guide to Over 300 Beautiful Characters. Syd. 
Simon & Schuster. 2007. Col.ill.bds. Spiral-bound. 
256pp. Profusely illustrated in colour. Fine 
copy. An easy-to-follow spiral-bound book for 
calligraphy beginners.      	 $28

111        HOULTON, Johnnie. SPITFIRE STRIKES. 
A New Zealand Fighter Pilot’s Story. Lond. John 
Murray Publishers Ltd. 1985. Or.bds. Dustjacket. 
257pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. New 
Zealand pilot, Johnnie Houlton, arrived in Britain 
in June of 1942 as part of the Empire Training Scheme 
& was posted to the 485 Spitfire Squadron & saw 
service in Kenley, Biggin Hill & Normandy.      	$35

112          HOWARD, Ann. TEN DRY PIES & OTHER 
DANGAR TALES VOLUME 2.  Dangar Island. 
Tarka Publishing. 2011. Ill.wrapps. 191pp. Many 
illustrations in colour and black & white. Fine. 1st 
ed. Inscribed by the author on the half-title page.       	

		  $75

113 	 HOWARD, Peter. COOKING 
WITH PETER HOWARD.  Melb. Decalon. 1983. 
4to. Col.ill.bds. Spiral bound. 96pp. Colour plates 
and b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
Peter Howard on the title page.       	 $30

114       JERVIS, James. A HISTORY OF 
THE BERRIMA DISTRICT 1798-1973.  Syd. 
Genealogical Publications. 1973. (Revised ed) 
Or.cl. Dustjacket. 213pp. b/w plates. Sl. foxing 
else a Very good copy.       	 $27

115 	KEESING, Nancy. (Ed.) HISTORY OF THE 
AUSTRALIAN GOLD RUSHES. By Those Who 
Were There. Syd. A & R. 1971. Or.bds. Dustjacket. 
412pp. b/w ills. Fine copy. Australian Classics 
edition, first published as “Gold Fever” in 1967. 
Over 120 eyewitness accounts of the colourful, 
turbulent Gold Rush years between 1851 & the 
late 1890s.      	 $30

116 	
KENT, Jacqueline. A CERTAIN STYLE. Beatrice 
Davis. A Literary Life. Melb. Viking Books. 2001. 
Or.bds. Dustjacket. 344pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed. The famous Angus and Robertson editor 
presided over the A & R publishing list for 35 
years. More than one A&R author told me that 
they had found her “fearsome”. I purchased 
some books from her in the eighties and she was 
certainly formidable!     	 $28

117 	 KIRBY, Michael. THROUGH 
THE WORLD’S EYE.  Syd. The Federation Press. 
2000 Or.bds. Dustjacket. 229pp. Fine. 1st ed. A 
consolidation of some of Justice Kirby’s most 
important speeches on human rights issues and 
the law, into a single volume.      	 $25

118        LINNELL, Garry. BUCKLEY’S 
CHANCE. A new era of Australian storytelling. 
The incredible true story of William Buckley and 
how he conquered a New World. North Sydney. 
Michael Joseph. 2019. Col.Ill.wrapps. 340pp. col 
& b/w plates. Very good copy. 1st ed. Signed 
by the author. William Buckley fought against 
Napoleon’s army & survived. He was sent to the 
gallows & escaped the noose, & was transported 
to Australia & then disappeared into the bush 
where he lived with Aboriginals.      	 $35

119 	 LIPSKI, Sam & RUTLAND, 
Suzanne D. LET MY PEOPLE GO. The untold 
story of Australia and the Soviet Jews 1959-89. 
Melb. Hybrid Publishers. 2015. Dec.wrapps. 

273pp. Fine. 1st ed. Inscribed by both authors on the half-title.       	$55
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120        LIU YANG & CAPON, Edmund. 
MASKS OF MYSTERY. Ancient Chinese 
Bronzes from Sanxingoui. Exhibition Catalogue. 
Syd. AGNSW. 2000. Folio. Or.Col.Ill.wrapps. 
110pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Fine. 1st ed.       	 $35

121        LLOYD, Clem. & HALL, Richard. 
BACKROOM BRIEFINGS. John Curtin’s war. 
Canberra. National Library of Aust. 1997. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 244pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. War time Prime Minister, John Curtin 
was often portrayed as fatigued, treading the 
grounds of The Lodge as a solitary figure. He 
was in fact a confident and decisive war time 
leader.      	 $27

122 	 LOCKHART, Greg. THE MINEFIELD. 
An Australian Tragedy in Vietnam. Crown Nest. 
Allen & Unwin. 2007. Col.Ill.wrapps. 306pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. A history of 
the Australian minefield laid in the Phuc Tuy 
Province in 1967. A minefield that would play 
havoc with Australian military operations in 
Vietnam & become a great tactical blunder.      	
	 $40

123        MACINNIS, Peter. AUSTRALIAN 
BACKYARD EXPLORERS.  Explorers , 
Adventures, Fascinating Facts, Backyard Projects. 
Canberra. National Library of Aust. 2013. (rep) 
4to. Col.Ill.wrapps. 190pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 
Australian Backyard Explorer examines the lives 
of European explorers & how they dealt with the 
many challenges of exploration, such as finding 
your way, mapping terrain, finding shelter, food 
& water.      	 $25

124       MACINTOSH, Ann. MEMOIRS OF 
DR ROBERT SCOT SKIRVING. 1859-1956. 
Syd. Foreland Press. 1988. Or.bds. Dustjacket. 
350pp. (sl foxing) to page edges. Dustjacket 
with sl.wear at edges & fading at spine. Name 
on ffe. Good copy. 1st ed. After missing out on 
a place in the Royal Naval Academy, Robert 
Skirving embarked on a career that saw him go 
from merchant navy cadet, to ship’s surgeon, and 
Hospital Medical Superintendant in Sydney.      	
	 $30

125 	 MASTERS, Chris. FLAWED HERO. 
Truth, Lies and War Crimes. The definitive story 

of the case against Ben Roberts-Smith VC. Crown Nest. Allen & Unwin. 
2023. Col.Ill.wrapps. 566pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. 

Benjamin Roberts-Smith is a highly decorated Australian soldier & 
Victoria Cross recipient who was found to have committed war crimes 
whilst serving in Afghanistan between 2009 & 2012.      	 $30

126 	 MATHESON, John. CHRISTIAN CULLEN: LIFE ON THE 
RUN. Personally Autographed. Auckland. 
Hodder Moa Beckett. 2003. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
207pp. Bumps to top corners. col & b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by Christian 
Cullen. Christian Cullen has been capped in 
60 rugby union test matches as the fullback for 
New Zealand. He is the 9th highest try-scorer in 
international rugby & began his career with the 
Horowhenua-Kapiti RFC.      	 $40

127 	 MAXWELL, Robyn. SARI TO SARONG. 
Two hundred years of Indian and Indonesian 
textile exchange. Canberra. NGA. 2003. 4to. Col.
Ill.wrapps. 216pp. Profusely illustrated in colour. 
Fine. 1st ed.       	 $40

128        METCALF, Andrew. ARCHITECTURE 
IN TRANSITION. The Sulman Award 1932-
1996. Syd. Historic Houses Trust. 1997. 4to. Col.Ill.
wrapps. 136pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
A look at some of the winners of the architectural 
prize presented by the NSW chapter of the 
Australian Institute of Architects from 1932 to 
1996 set up as a bequest of the family of Sir John 
Sulman.      	 $28

129        MONTEATH, Peter. P.O.W. Australian 
Prisoners of War in Hitler’s Reich. Syd. Macmillan. 
2011. Col.Ill.wrapps. 523pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Australian air crews & soldiers 
captured by the Germans during WWII ended 
up in labour camps, factories, or working down 
mines as POWs. The stories of Japanese POWs 
have long overshadowed Nazi camps.      	 $30

130        MOREMAN, Dr John. VICTORY IN 
THE PACIFIC, 1945. Australians in the Pacific 

War. Canb. Dept of Veteran’s Affairs. 2005. Col.Ill.
wrapps. 103pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed. The 
transition of Australians from war to peace.      	
$22

131          MORRISON, Alec. FRANK GARDINER. 
Bushranger to Businessman (1830 to 1904). Milton 
(Qld) John Wiley. 2003. Col.Ill.wrapps. 162pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. The exploits of 
bushranger Frank Gardiner.      	 $27

132 	MOYLE, Colin ‘Sketchy’. INDEBTED. From 
a Quaker Schoolboy to an Australian SAS Soldier. 

Point Lonsdale, VIC. Colin Moyle. 2017. Col.Ill.wrapps. 240pp. col & 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. Colin Moyle 
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recounts his journey from Quaker Schoolboy to 
a member of the elite Special Air Services & then 
serving in the Vietnam war.      	 $45

133 	 MUNDLE, Rob. THE FIRST FLEET. 11 
ships, 1420 souls, 17,000 nautical miles, 252 days 
at sea, bound for Botany Bay. Syd. ABC Books. 
2017. Col.Ill.wrapps. 347pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st paperback ed. Rob Mundle’s maritime 
narrative of Captain Arthur Phillip, the brave 
sailors and first settlers, who through unyielding 
courage and determination, overcame adversity 
and founded a colony in 1788.      	 $18

134 	 MUSEUM OF PRIMITIVE ART. 
THE JOHN AND DOMINIQUE DE MENIL 
COLLECTION.  N.Y. Museum of Primitive Art. 
1962. Folio. Or.bds. Dustjacket. unpag. (64pp.) 
Many ills from black & white photographs. Fine. 
1st ed. Primitive arts of Oceania, Africa and the 
Americas.      	 $22

135       McCRISTAL, Vic. TOP END SAFARI. 
Modern Travel Adventure Amongst Northern 
Territory Wildlife - And Wild Men! Syd. K. G. 
Murray Publishing Co. 1966. Or.bds. Dustjacket. 
192pp. b/w plates. Dj sl.torn else a very good 
copy. 1st ed. Vic McCristal travelled to the 
Northern Territory to document the hunting & 
fishing in the Arnhem Land region & spent time 
with the Yiwadya people on a Christian Mission, 
observing their daily life.      	 $30

136         McCULLOCH, Alan. & Susan. (Ed). 
THE ENCYCLOPEDIA OF AUSTRALIAN 
ART. Revised and updated. St. Leonards. Allen 
& Unwin. 1994. 3rd ed. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
879pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Bound-in marker ribbon. Very good copy. 
Widely referred to as the ‘Bible’ of Australian 
art, it is a major reference work on Australian 
art from 1770 to 1994. With biographical 
information on over 3000 Australian artists of 
many mediums.      	 $40

137 	 McFARLANE, Glenn. THE FAIR 
DINKUMS. After Gallipoli, Australia needed 
The Fair Dinkums. Syd. Macmillan. 2016. Col.
Ill.wrapps. 374pp. Very good copy. 1st ed. After 
the reality of Gallipoli hit home, it would take a 
new breed of warrior & patriots to step forward. 
Among them were 152 men of the 7th Battalion, 
fruitpickers, farmers, & mailmen who joined 

up.      		  $28

138       McGILL, Ben (Ed.) TATTOOS DOWN 
UNDER. TATTOO CANDY.  Melb. Gereen Pty 
Ltd. n.d. (c.20050 Folio. Col.Ill.wrapps. 178pp. 
Thousands of tattoos illustrated in colour. Very 
good copy.       	 $30

139         McKAY, Gary. SLEEPING WITH YOUR 
EARS OPEN. On Patrol with the Australian 
SAS. St. Leonards. Allen & Unwin. 1999. Or.bds. 
Dustjacket. 307pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Gary McKay recounts his time serving with 
the Special Air Service Regiment & his patrols in 
the swamps & mountains of Borneo to the jungles 
of Viet Nam in five man patrols that were always 
outnumbered.     	 $55

140 	 NELSON, Gordon. MEN OF THE 
LINE. Building The Burma-Thai Railway, 1942-
1945. Loftus, NSW. Aust Military Hist Pub. 2005. 
Col.Ill.wrapps. 192pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Gordon Nelson recounts his experiences 
as a POW working on the Burma-Thai Railway 
after 15,000 members of his unit, the 2/12th Field 
Company were captured in Malaya.      	 $30

141          NEWCOMBE, John. NEWK. LIFE ON 
AND OFF THE COURT.  Syd. Pan Macmillan. 
2002. (3rd imp) Col.Ill.wrapps. 270pp. col & 
b/w plates. Fine. The Australian tennis legend. 
Inscribed by Newcombe on the half-title.      	$40

142 	 NEWTON, Dennis. CLASH OF EAGLES. 
Australian Airmen from World War I to Vietnam. 
Kenthurst. Kangaroo Press Pty Ltd. 1996. 4to. Col.
Ill.wrapps. 148pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Published to celebrate the 75th anniversary of 
the formation of the Royal Australian Airforce, 
this pictorial history traces the brave airmen 
who have served in the RAAF from WWI to the 
Vietnam War.      	 $35

143 	 NICHOLSON, Dennis Way. (Ed). THE 
GERRY ANDERSON MEMORABILIA GUIDE.  
Hawksburn. Cooee Concepts Ltd. 1994. Folio. Col.
Ill.wrapps. 398pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. 1st ed. A comprehensive 
guide to the merchandise relating to the works 
of Gerry Anderson. Andersonalia as it is called 
by aficionados of the Thunderbirds, Space 1999, 
Captain Scarlet, UFO, Joe 90 et al.      	 $20

144 	 O’REILLY, Paddy. (Ed.). IT HAPPENED IN A HOLDEN. A 
celebration of Holdens and the Australians who drive, ride, love and 
bicker in them. South Melb. Affirm Press. 2015. Col.Ill.wrapps. 235pp. 
col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. The Holden motor car rolled into 
the lives of Australians in 1948. Holden motorcar models such as the FJ, 
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the EH, the Torana, the Kingswood, the 
Panel Van, the Monaro, & the Ute became 
legendary.      	 $30

145 	 PACINI, John. WINDOWS 
ON COLLINS STREET. A History of 
the Athenaeum Club, Melbourne. Melb. 
The Athenaeum Club. 1991. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 456pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The Athenaeum Club in 
Melbourne was established in 1868. Much 
like The Athenaeum Club in London, it 

began as a gentlemen’s club & has become a club 
for men & women with intellectual interests & 
pursuits.      	 $38

146       PALMER, Glen. RELUCTANT REFUGEE. 
Unaccompanied Refugee and Evacuee Children 
in Australia, 1933-1945. East Roseville. Kangaroo 
Press. 1997. 4to. Col.Ill.wrapps. 240pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author. Between 1933 & 1945, a number of 
children escaped war torn Europe & were sent 
to Australia to escape prosecution by the Third 
Reich. They arrived from Germany, Austria, 
Poland, & England.      	 $35

147 	 PARRY, Bill. WE WERE THERE 
IN THE R.A.R.  Mango Hill, Qld. The Author. 
2005. Col.Ill.wrapps. 289pp. b/w ills. & maps. 
Very good copy. 1st ed. Scarce. Inscribed by the 
author.       	 $60

148         PEARCE, Barry. DONALD FRIEND, 1915-
1989 - RETROSPECTIVE. With contributions 
by Lou Klepac, Hendrik Kolenberg, Amanda 
Beresford and John Thompson. Syd. Art Gallery 

of NSW. 1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
160pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Fine copy. 1st ed. Exhibition 
Catalogue. A retrospective exhibition of art 
works by Australian artist Donald Friend 
toured Australia in 1990. The exhibition was 
held at the AGNSW, the National Gallery of 
Victoria & the Tasmanian Art Gallery.  	$60

149          PERRY, Roland. MILLER’S 
LUCK. The Life and Loves of Keith Miller, 
Australia’s Greatest All-Rounder. Milsons 
Point. Random House Pty Ltd 2005. Or.bds. 
Dustjacket. 520pp. Dustjacket covered 

in plastic. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Keith Miller was an 
Australian Test Cricketer, RAAF pilot during WWII, & when not playing 
cricket also played for St Kilda Football Club. He was a crowd favourite 
& was part of Bradman’s Invincibles.      	 $33

150 	 PHILLIPPS, Peter A.R. THE 
FLYING BOAT DAYS. The Early Aviation History 
of Lord Howe Island 1931 to 1974. Henley Beach 
(SA) Seaview Press. 2002. Ill.wrapps. 126pp. Many 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author on the title page.       	 $75

151 	 RAAF HISTORICAL SECTION. UNITS 
OF THE ROYAL AUSTRALIAN AIR FORCE. 
A  C O N C I S E HISTORY. Volume 8. Training 
Units. Canberra. AGSP Press. 1995. Ill.wrapps. 
211pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $50

152        RANDAZZO, Nino. & CIGLER, Michael. 
THE ITALIANS IN AUSTRALIA. Australian 
Ethnic Heritage series. General editor: Michael 
Cigler. Blackburn. AE Press. 1987. Col.ill.bds. 
197pp. Name on ffe & title page. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Italians belong to a great migratory 
people, who began to arrive in Australia as 
individuals early in the 19th century and as groups 
after the gold rushes. A history of 200 year presence 
of Italians.      	 $28

153 	 REES, Jasper. BLIZZARD. RACE 
TO THE POLE. Includes diary entries 
by Bruce Parry. Foreword by Sir Ranulph 
Fiennes. Lond. BBC Books. 2006. Or.bds. 
Dustjacket. 288pp. col & b/w plates. Fine. 
1st ed. A recreation of the famous race by 
Scott and Amundsen to reach the South 
Pole.      	 $24

154        RENDLE-SHORT, Francesca. 
COOK & OMAI. The cult of the South 
Seas. Canberra. National Library of Aust. 
2001. Col.Ill.wrapps. 66pp. Sl.foxing. 
Owners name on title page. col & b/w ills. 

Very good copy. 1st paperback ed. Published for 
an exhibition by the National Library, it tells 
the journey of one man across half the world, 
from his home in Tahiti to 1770’s London and 
back again thus creating a cult of fascination.      	
	 $25

155 	 RIEDEN, Juliet. THE ROYALS IN 
AUSTRALIA.  Syd. Macmillan. 2015. Or.bds. 
Dustjacket. 276pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Top corner bumped 

else a very good copy. 1st ed.       	 $45

156 	 RITCHIE, John. THE WENTWORTHS. FATHER & SON.  
Melb. The Miegunyah Press. 1997. Or.bds. Dustjacket. 311pp. B/w plates. 
Bound in marker-ribbon. Fine. 1st ed. The story of three generations of 
early settlers in Australia.       	 $30
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157 	 ROBINSON, Fredk. 
W. CANBERRA’S FIRST HUNDRED YEARS 
AND AFTER. With a foreword by Sir Littleton 
E. Groom. Second edition revised & enlarged. 
Syd. W. C. Penfold & Co Ltd. 1927. Or.bds. Qtr. 
Cloth. 84pp. Sl.foxing. Boards & cloth sl.marked 
with a dent on the back board. b/w plates & a 
fold out map. Name on half title page. Good 
copy. Scarce. A look at the first 100 years of 
Canberra’s history. From an upland open river 
valley on the Southern Tablelands of NSW. With 
the first settlers arriving in 1823.      	 $65

158 	 ROSEWALL, Ken. MUSCLES. The story 
of Ken Rosewall, Australia’s little master of the 
courts. As told to Richard Naughton. Foreword 
by John Barrett. Richmond, VIC. Slattery Media 
Group. 2012. Or.bds. Dustjacket. 304pp. col & 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Inscribed 
by Ken Rosewall, Richard Naughton & John 
Newcombe. Ken Rosewall was at the front of 
men’s tennis through the late 1950s up until the 
advent of the open tennis tournaments in 1968. 
He is still one of the top six tennis players of all 
time.      	 $75

159       RUSDEN, George William. HISTORY 
OF AUSTRALIA. Volume 1 (of 3) Lond. 
Chapman & Hall. 1883. Or.cl. 6125pp. A poor 
copy with the front board detached and other 
internal damage, however the signature on the 
front board “H.J.King” is that of Governor Philip 
Gidley King’s grandson Hannibal.       	 $50

160 	 SHARP, Andrew. THE DISCOVERY 
OF AUSTRALIA.  Oxford. Clarendon Press. 
1963. Or.cl. Dustjacket. 338pp. b/w plates. Cloth 
sl.marked at foredge else a very good copy. 
1st ed. The sequence of discovery of portions 
of the coasts of the Australian continent and 
Tasmania.      	 $40

161 	 SILVER, Lynette Ramsay. THE BATTLE 
OF VINEGAR HILL. Australia’s Irish Rebellion, 
1804. Moorebank. Doubleday. 1989. Or.bds. 
Dustjacket. 168pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. With a cry of ‘Death or Liberty’, The Battle 
of Vinegar Hill began. A botched mini-rebellion 
by Irish patriots who refused to accept exile in 
a land under British rule was quashed with 24 
dead.      	 $27

162        SOUTH AUSTRALIA. SEE SOUTH 
AUSTRALIA. Issued by the Government 

Publicity and Tourist Bureau.  Adel. July, 1929. 4to. Col.Ill.wrapps. 32pp. 

Folded. Many b/w ills. Decorative borders. Good copy. A rather nicely 
designed tourist brochure.      	 $25

163 	 SPEIRS, Gill & QUEMBY, Sigrid. A TREASURY OF 
EMBROIDERY DESIGNS. Charts and Patterns 
from the Great Collections. Syd. Colporteur Press. 
1985. 4to. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Some colour 
and many b/w ills. Fine. 1st Aust ed.       	 $24

164 	 SPIGELMAN, Alice. THE BUDAPEST 
JOB.  n.p. Brandl & Schlesinger. 2018. Dec.wrapps. 
291pp. Fine. 1st ed. With a long inscription by the 
author. A fast-paced thriller.      	 $45

165        SPRATT, Elwyn. EDDIE WARD. Firebrand 
of East Sydney. Adelaide. Rigby Limited. 1978. 
(rep) Col.Ill.wrapps. 261pp. Name on ffe. b/w ills. 
Good copy. Edward John Ward represented the 
Australian Labor Party in federal parliament for 
over 30 years. The Labor member for East Sydney, 
he served as a minister in the Curtin & Chifley 
governments.      	 $18

166          STONE, Jean. THE PASSIONATE 
BIBLIOPHILE. The Story of Walter Stone. 
Australian Bookman Extraordinaire. North Ryde. 
Angus & Robertson. 1988. Col.ill.bds. Dustjacket. 
380pp. Dustjacket with light fading to spine. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Walter Stone’s 
bookplate is loosely inserted. Stone was a book 
collector, editor, publisher & printer who bought 
an Adana press in 1951 & began printing limited 
editions & a founding member of the Book 
Collectors Society of Australia.      	 $45

167        THOMSON, Alistair. ANZAC 
MEMORIES. Living with the Legend. New 
Edition. Foreword by Jay Winter. Clayton. Monash 
Uni Publishing. 2013. Col.Ill.wrapps. 406pp. Light 
wear to corners. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Alistair Thomson began collecting stories of 
his grandfather’s experiences during WWII in the 
1980s & discovered many war memories. This 
began a wider study into the impact of the Great 
War on others.      	 $30

168         TUDOR, Judy. PAPUA NEW GUINEA 
HANDBOOK. Seventh Edition. Syd. Pacific 
Publications. 1974. Col.Ill.wrapps. 332pp. b/w ills. 
& a few colour ads. Very good copy. Inscribed by 
the author.       	 $30

169         TURNEY, Chris. 1912: THE YEAR THE 
WORLD DISCOVERED ANTARCTICA.  Lond. 
The Bodley Head. 2012. Or.bds. Dustjacket. 358pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. How 1912 heralded a 

new age in our understanding of the planet as five teams of intrepid 
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explorers travelled beyond the edge of the known world to conquer this 
last frontier.      	 $45

170 	 UNDERWOOD, Frank. NAVIGATION OF SMALL CRAFT. 
With exercises on the Australian coast. Milson’s Point. The Author. 1976. 
(3rd ed.) Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 223pp. b/w ills. Very good copy.       	
		  $20

171 	 VADER, John. RED GOLD. The Tree that Built a Nation. Syd. 
New Holland Publishers. 2002. (rep) Col.Ill.wrapps. 
240pp. ills. Very good copy. Scarce. The discovery of 
Red Cedar on the east coast of Australia began a 
great rush for this red gold. Timber getters & timber 
mills began to appear along the rivers & creeks of 
the east coast of Australia.   	 $65

172         WALSH, Verdun. CRY CRUCIFY. 8th Div. 
P.O.W. (J) Ryde. Val Walsh & Assoc. 1991. Original 
decorated laminated boards. 390pp. b/w ills. 
Inscript on ffe, else Fine. 1st ed. Scarce. Signed by 
the author. The story of an 8th Div soldier during 
the Malayan Campaign and his subsequent life as a 
prisoner of war in Changi (Singapore) and Japan.      	
	 $95

173 	WALSHE, R.D. THE GREAT AUSTRALIAN 
GOLDRUSH AND EUREKA STOCKADE.  Syd. 
Literary Productions. n.d. (2005) Col.Ill.wrapps. 
96pp. col & b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $24

174         WATERHOUSE, Michael. NOT A POOR 
MAN”S FIELD. The New Guinea Goldfields 
to 1942 - An Australian Colonial History. Lond. 
Halstead Press. 2010 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 
272pp. Many b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Signed by the author. The story of the struggle 
to exploit some of the world’s richest and most 
inaccessible goldfields.      	 $35

175        WATSON, Don. WATSONIA. A Writing 
Life. Melb. Black Inc. 2020. Or.bds. Dustjacket. 
559pp. Fine. 1st ed. Signed on the title page by Don 
Watson.       	 $45

176 	 WATSON, Jeffrey. KILLER CALDWELL. 
Australia’s Greatest Fighter Pilot. Syd. Hodder 
Australia. 2005. (rep) Col.ill.wrapps. 282pp. b/w 
plates. Very good copy. Inscribed by the author. 
Clive ‘Killer’ Caldwell was a natural pilot & a 
superb shot. After bluffing his way into the RAAF, 
he went on to see action against the Germans, 
Italians, & Japanese, becoming Australia’s greatest 
fighter pilot      	 $36

177 	 WHITE, John. JOURNAL OF A VOYAGE 
TO NEW SOUTH WALES. Facsimile ed. With a 
Biographical introduction by Rex Rienits. Ed. by 

Alec H. Chisholm. Syd. A & R. 
1962. Or.cl. 282pp. Col.frontis. & 
b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. thus. White was the Surgeon-
General to the First Fleet and the 
Settlement at Port Jackson.  	$40

178 	 WHITICKER, Alan 
J. WANDA. The Untold Story of 
the Wanda Beach Murders. Syd. 
New Holland Publishers. 2003. 
Col.Ill.wrapps. 192pp. Light 
tanning to page edges. Crease to 

front cover. Slight wear to corners. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. On an overcast day in  January 
of 1965, two teenage girls were raped & murdered 
on an isolated beach in Sydney’s southern suburbs. 
The murders of Christine Sharrock & Marianne 
Schmidt remains unsolved.      	 $38

179         WILKINSON, Rick. WHERE GOD 
NEVER TROD. Australia’s oil explorers across two 
centuries. Balmain. David Ell Press Pty Ltd. 1991. 
Or.bds. Dustjacket. 482pp. b/w plates. Inscription 
on ffe by previous owner. Very good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author. The vivid story of two 
hundred years of oil exploration in Australia and 
Papua New Guinea, with eyewitness accounts 
from the diaries of explorers, geologists, surveyors, 
and engineers.      	 $35

180 	WILLIAM, Louise. A TRUE STORY OF THE 
GREAT ESCAPE. A Young Australian POW in the 
Most Audacious Breakout of WWII. Crows Nest. 
Allen & Unwin. 2015. Col.Ill.wrapps. 284pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Australian fighter 
pilot John Williams was shot down in 1942 & was 
held in the notorious Stalag Luft III German POW 
camp. He & 75 others managed to tunnel their way 
out of the camp & into the forest.      	 $25

181        WINE TRAILS. Plan 52 weekends in wine 
country. Second edition. Dublin. Lonely Planet 
Digital. 2022. 4to. Col.ill.bds. 320pp. Profusely 
illustrated in colour. Fine. The Australian section 
deals with Margaret River, Adelaide Hills, Clare 
Valley, Mudgee, Mornington Peninsula, Yarra 
Valley & Tamar Valley.      	 $40

182 	 WORTHINGTON, Janet Robyn. INKY 
FINGERS. The Biography of Elijah Tucker. A Printer, Editor & Journalist 
in the Victorian Era & Noted New Zealand Colonist. North Sydney. 
Worthington Clark Ltd 2011. 4to. Or.bds. Dustjacket. 213pp. b/w ills & 
maps. Very good copy. 1st ed. Elijah Tucker greatly influenced the life of 
early New Zealand society in the 19th century through his newspaper 
editorials & his liberal political views.      	 $35
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183 	 YARWOOD, A.T. SAMUEL MARSDEN. The great survivor. 
Melb. MUP. 1977. Or.cl. Dustjacket. (sl.chipped) 341pp. b/w plates. Fine. 
1st ed. With a reputation for being the “flogging parson”, Marsden’s 
diverse, and seemingly at odds activities, still rouses fierce passions. 
This is a definitive biography.      	 $30

MISCELLANEOUS
184 	 ABSALOM, R.N.L. MUSSSOLINI AND THE RISE OF 
ITALIAN FASCISM.  Lond. Methuen & Co. 1969. Or.ill.bds. 1st ed. 96pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed. A vivid portrayal of the Mussolini years.       	$20

185 	 ADIE, Kate. CORSETS TO CAMOUFLAGE. Women and War. 
Lond. Hodder & Stoughton. 2003. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 246pp. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The 20th century was a period of 
tumultuous change for women, as many found 
themselves deployed to serve in the armed forces 
during WWII in military uniform to do their bit 
for the war effort.      	 $40

186        ALEXANDER, Col. Joseph H. UTMOST 
SAVAGERY. The Three Days of Tarawa. 
Annapolis. Naval Institute Press. 1995. Or.bds. 
Dustjacket. 304pp. ills & maps. Dj sl.torn else a 
very good copy. 1st ed. Colonel Joseph Alexander 
examined Japanese documents to examine the 
bloody consequences of the Battle of Tarawa 
Atoll in Kiribati where 6,000 U.S. Marines 
perished when Japanese forces landed in Nov 
1943.      	 $45

187        ALUN-JONES, Deborah & AYTON, 
John. CHARMING. The Magic of Charm 
Jewellery. Lond. Thames & Hudson. 2005. 
Or.bds. Dustjacket. 112pp. Profusely illustrated  
with 108 illustrations, of which 102 are in colour. 
Fine. 1st ed.       	 $24

188         APPLEYARD, Major John Geoffrey. 
GEOFFREY. Being the story of the “Apple” 
of The Commandos and Special Air Service 
Regiment. Lond. Blandford Press Ltd. 1946. Or.cl. 
Dustjacket. 191pp. Dustjacket covered in plastic. 
Inscription to ffe. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Major John Appleyard volunteered to join 
the Commandos in late 1940 & was posted to 
B Troop, No. 7 Commando. He served aboard a 
ketch trawler in West Africa monitoring U-boat 
activity.      	 $40

189 	 ARWAS, Victor. ART DECO 
SCULPTURE.  Lond. Academy Editions. 1992. 

Folio. Or.bds. Dustjacket. 251pp. Profusely illustrated mostly in colour 

with splendid examples of art deco sculpture. Fine. 1st ed. Scarce.       		
		  $90

190 	 ASSOULINE, Pierre. SIMENON. A biography. Translated 
from the French by Jon Rothschild. Lond. Chatto & Windus. 1997. Or.bds. 
Dustjacket. 447pp. Name on ffe. Very good copy. 1st ed. Simenon was one 
of the most celebrated and widely read genre writers of all time. Living 
and writing in Paris in the 1920s and 30s, he befriended Henry Miller, 
Gide, Cocteau, Renoir and Fellini.      	 $40

191 	 BAGLEY, Desmond. WINDFALL.  Lond. Collins. 1982. Or.bds. 
Dustjacket. 320pp. A couple of small spots to 
foredge and sl.foxing on top edge else a very good 
copy in an un-price-clipped dj. 1st ed. Signed by 
Desmond Bagley on the title page.       	 $35

192 	 BAILEY, Jim. THE SKY SUSPENDED. A 
Fighter Pilot’s Story. Foreword by Group Captain 
Peter Townsend. Lond. Bloomsbury. 1990. Or.bds. 
Dustjacket. 184pp. (sl.foxing) b/w plates. Lacks 
title page else a good copy. In 1939 at the age of 
19, Jim Bailey was conscripted into the RAF to 
train as a fighter pilot. Over the next 5 years Jim 
showed youthful heroism to survive many air 
battles above the skies of Britain.      	 $15

193 	 BARBER, Noel. THE BLACK 
HOLE OF CALCUTTA. A reconstruction. Lond. 
Collins. 1965. Or.bds. Dustjacket. 254pp. b/w 
plates. Sl.marking on foredge else a very good 
copy. 1st ed. The Black Hole of was a dungeon 
in Fort William Calcutta in which troops of the 
Nawab of Bengal held British prisoners of war on 
the night of 20th June 1756. It is believed that 43 
of the 64 prisoners sent into the hole died there.      	
	 $40

194 	 BARTZ, Karl. SWASTIKA IN THE 
AIR. The struggle and defeat of the German Air 
Force 1939-1945. Translated from the German by 
Edward Fitzgerald. Lond. William Kimber. 1956. 
Or.cl. Dustjacket. (a little worn) 204pp. (sl foxing) 
b/w plates. Good copy. 1st ed.       	 $36

195 	 BEURDELEY, Jean-Michel & HINZ, Hans 
(Photographs) THAI FORMS.  N.Y. & Tokyo, 
Weatherhill. 1980. 4to. Or.cl. xi,127pp. Profusely 
illustrated with 20 splendid colour plates and 
100 superb black & white plates. The binding a 
little loose else a very good copy. 1st English ed. 

A study of the formal design of everyday objects in Thailand. Shows the 
beauty born out of the harmonious relationship between use, design and 
material.      	 $40

196 	 BLACK, Alexandra & McBRIDE (Photographer) TUSCAN 
ELEMENTS.  Lond. Scriptum Editions. 2003. Oblong 4to. Or.bds. 
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Dustjacket. 216pp. Profusely illustrated in colour.  and black & white. 
Fine. 1st ed. The living environments of Tuscan houses.      	 $25

197 	 BONN, Thomas L. UNDER COVER. An illustrated history 
of American mass market paperbacks. N.Y. 
Penguin Books. 1982. Col.Ill.wrapps. 144pp. 
Name on title and half title page. col plates & 
b/w ills. Very good copy. 1st paperback ed. 
Follow the evolution of mass market publishing 
via their covers in this delightful celebration of 
paperback books, and the art of the cover. From 
the lurid fleshy covers of the  40s & 50s, to the 
plain.      	 $30

198         BOSWORTH, R.J.B.  MUSSOLINI.  
Lond. Arnold Publishers. 2002. Or.bds. 
Dustjacket. 584pp. Name on ffe. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. From a modest life in the 
Italian provinces, Mussolini rose to become one 
of many tyrant-killers who so scarred interwar 
Europe with his own brand of Italian Fascism 
that saw over a million dead.      	 $40

199 	 BOWN, 
Stephen R. SCURVY. How a Surgeon, a Mariner 
and a Gentleman Solved the Greatest Medical 
Mystery of the Age of Sail. Camberwell, VIC. 
Viking. 2003. Or.bds. Dustjacket. 284pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st Australian ed. In the age of 
the tall ships, scurvy was the sailors deadliest 
foe. More dreaded than piracy or shipwreck. 
That was until surgeon James Lind discovered 
a simple cure in the form of citrus fruit.      	$30

200 	 BRADBURY, Malcolm 
(Ed.) THE ATLAS OF LITERATURE.  Lond. De 
Agostini Editions. 1996. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
352pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Fine. 1st ed. Loosely inserted is a slip 
of paper signed “Malcolm Bradbury”.       	 $75

201 	 BROOKE, Iris. SIX VOLUMES ON 
ENGLISH COSTUME. Nineteenth Century, 
Eighteenth Century, Seventeenth Century, Age 
of Elizabeth (16th Century), Later Middle Ages 
(14th to 15th Centuries), Early Middle Ages (10th 
to 13th Centuries) Lond. A & C.Black. 1950’s All 
Or.bds. Dustjackets. Various pagination. Col.& 
b/w ills. Sl.foxing, else very good copies. Six 
volumes for      	 $90

202 	 BROWN, Peter Harry & BROESKE, 
Pat H. HOWARD HUGHES. The untold story. 
Lond. Little, Brown & Company. 1996. Or.bds. 
Dustjacket. 482pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. Since his death in 1976, Howard Hughes 

has been remembered primarily as an eccentric billionaire. This biography 
traces the tycoon’s steamy affairs with the most beautiful actresses of 
his era.      	 $25

203 	 BURKE, Peter. THE ITALIAN RENAISSANCE. Culture and 
Society in Italy. Second Edition. Lond. Polity Press. 1999. Col.Ill.wrapps. 
304pp. b/w ills. Fine. A superb introduction to Renaissance culture and 
society.      	 $24

204 	 CARROLL, Lewis. ALICE’S ADVENTURES UNDER 
GROUND. A facsimile of the author’s manuscript book with additional 
material from the facsimile edition of 1886. Introduction by Martin 
Gardner. N.Y. Dover. 1965. Col.Ill.wrapps. 95pp. b/w ills. Sl. foxing else 
a good copy.       	 $22

205 	 CAULFIELD, S.E.A. ENCYCLOPEDIA OF VICTORIAN 
NEEDLEWORK. (Dictionary of Needlework) Volume 1 of 2. N.Y. Dover 
Publications. 1972. 4to. Col.Ill.wrapps. 330pp. Many b/w ills. Sl. foxing 
else a very good copy.       	 $22

206 	 CHATTERTON, E. Keble. SEAS OF ADVENTURES. The 
Story of the Naval Operations in the Mediterranean, Adriatic, and 
Aegean. With 55 Illustrations and 3 Maps. Lond. Hurst & Blackett, Ltd. 
1936. Or.cl. 319pp. (sl foxing) Name on ffe. b/w plates. Cloth a little 
rubbed else a very good copy. 1st ed. This is the story of the Naval 
Operations in the Mediterranean, Adriatic,& Aegean during the years 
1914 to 1918 that involved engagement against German, Austrian, & 
Turkish naval vessels.      	 $30

207 	 CHURCHILL, Winston. THE WICKED WIT OF WINSTON 
CHURCHILL. Compiled, edited and introduced 
by Dominique Enright. Lond. Michael O’Mara 
Books Ltd. 2001. Small 8vo. Or.Col.ill.bds. 
Dustjacket. 162pp. b/w ills. Fine. Churchill on a 
speaking tour was seated next to a strait-laced 
minister. A young waitress came up to them 
with a tray of glasses. Churchill took a glass 
but the minister was appalled. ‘Young lady’ he 
announced, ‘I’d rather commit adultery than take 
an intoxicating beverage’. Churchill called to the 
waitress ‘Come back miss - I didn’t know we had 
a choice’.      	 $30

208 	CIPRIANI, Arrigo. HARRY’S BAR. The life 
and times of the legendary Venice landmark. N.Y. 
Arcade Publishing. 2011. (rep) Or.bds. Dustjacket. 
188pp. Name on ffe. b/w plates. Very good copy. 
Harry’s Bar in Venice was the meeting place for 
writers, artists, models, stars of stage, screen, 
and occasionally a corporate boardroom, & a 
luxurious restaurant. A history of the bar founded 
in 1931.      	 $33

209        COOPER, Harry. HIDDEN SECRETS 
OF WORLD WAR TWO. Volume VII. Previously 

Unknown Top Secret Stories from the Spy world. Hernando, FL. 
Sharkhunters International. 2023. Col.Ill.wrapps. 222pp. b/w ills. Very 
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good copy. Researcher & historian Harry Cooper, is widely regarded 
as the world’s leading authority on the history of German U-Boats & 
has amassed a great many top-secret files over the years that he has 
published.      	 $27

210 	 CRAWFORD, Rosemary & Donald. MICHAEL AND 
NATASHA. The life and love of Michael II, the last of the Romanov Tsars. 
N.Y. Lisa Drew Books. 1997. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 448pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Grand Duke Michael Aleksandrovich was the 
tall, handsome brother of Tsar Nicholas II. He fell in love at first sight 
with Nathalie Wulfert, a love that would lead to disgrace, humiliation, 
& banishment,      	 $22

211 	 DANDO-COLLINS, Stephen. THE BIG BREAK. The Greatest 
American WWII Escape Story Never Told. N.Y. 
St. Martin’s Press. 2017. Or.bds. Dustjacket. 
252pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. The 
Big Break tells the story of how 250 American 
soldiers dug their way out of a German Prisoner 
of War camp, Oflag 64, in 1943 & managed to 
link up with the advancing Red Army & free the 
entire camp.      	 $33

212        DANNHORN, Robin. THE ARTS 
AND CRAFTS OF THAILAND. Photography 
by Peter Luxton & Mike Skelton. Bangkok. Thai 
Airways International 1989. 4to. Col.Ill.wrapps. 
unpag. (40pp.) 22 col & b/w plates & other 
Colour illustrations. Fine.       	 $27

213        DENECK, M.M. INDIAN SCULPTURE. 
Masterpieces of Indian, Khmer and Cham Art. 
Lond. Spring Books. 1962. Folio. Or.dec.boards. 
unpag. 264 plates, mostly black & white. A good 
ex-library copy lacking the ffe. Boards a little 
foxed.       	 $30

214          DICKINSON, H.W. &   Arthur. 
RICHARD TREVITHICK. The Engineer & the 
Man. Trevithick Centenary Commemoration 
Memorial Volume. Cambridge Uni Press. 1934. 
Or.buckram. xvii,290pp. b/w plates. Folding 
genealogy chart. Some foxing, else a Good copy. 
1st ed. Scarce. A biography of the civil engineer 
& pioneer of high pressure steam.     	 $75

215 	DIMBLEBY, Jonathan. DESTINY IN THE 
DESERT. The Road to El Alamein - The Battle 
that Turned the Tide. Lond. Profile Books Ltd. 
2013. Col.Ill.wrapps. 532pp. b/w plates. Very 
good copy. In October 1942 the Allies faced an 
uncertain future, but with the appointment of 
General Montgomery a change of fortune was 
afoot as following success at the battle of El 

Alamein the tide turned.      	 $28

216 	 DODDS, E.R. THE GREEKS AND THE IRRATIONAL.  
Berkeley. UCAL Press. 1984. (rep) Dec.wrapps. 327pp. Sl. foxing on 
foredge else Fine. Greek culture has long been identified with the triumph 
of rationalism, the role of irrational forces in Greek society largely 
ignored.       	 $20

217 	 DOSTOEVSKY, Fyodor. CRIME AND PUNISHMENT. 
Translated from the Russian by David McDuff. Introduction by Stephen 
Tumim. Engravings by Harry Brockway. Lond. Folio Society. 1957. 
Or.pictorial cl. 510pp. b/w ills. Pristine copy. 1st Folio ed.       	 $50

218 	 DUANE, O.B. MYSTICISM. The Origins of Wisdom series. 
Lond. Brockhampton Press. 1997. Col.ill.bds. Dustjacket. 93pp. Many Col.
ills. Fine. 1st ed.       	 $15

219 	 DUGGAN, Christopher. FASCIST VOICES. An intimate 
history of Mussolini’s Italy. Lond. The Bodley 
Head. 2012. Or.bds. Dustjacket. 501pp. Name on 
ffe. b/w maps. Very good copy. 1st ed. Christopher 
Duggan’s new history of fascist Italy explores how 
the regime became embodies in the person of Benito 
Mussolini, who occupied for many an almost 
divine status, giving many pride and hope.      		
	 $33

220 	 DUNCAN, Alastair. AMERICAN ART 
DECO.  N.Y. Harry N. Abrams, Inc. 1986. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 288pp. col & b/w ills. Fine. 1st ed. Art 
Deco was the most important decorative style of 
the late 1920s & 30s, & its expression in America 
was seen in architecture, sculpture, & virtually 
every area of the fine & decorative arts.      	 $95

221       (DURER, Albrecht) KNAPP, Karl-Adolf. 
DURER. THE COMPLETE ENGRAVINGS, 
ETCHINGS AND WOODCUTS.  Lond. Thames 
& Hudson. 1965. Folio. Or.cl. Dustjacket. LIXpp. + 
385 b/w plates. Insc. on ffe & sl.foxing else a Very 
good copy. 1st ed. Durer’s woodcuts, engravings 
and etchings mark the emergence of graphic art 
into the modern world.      	 $75

222       DURRELL, Lawrence. BALTHAZAR. A 
Novel. Lond. Faber & Faber. 1960. (2nd imp.) Or.cl. 
Dustjacket. (price clipped) 250pp. Some foxing & 
dj spine darkened else a good copy. The second 
volume of the splendid Alexandria Quartet.   	$45

223          DURRELL, Lawrence. JUSTINE. A 
Novel. Lond. Faber & Faber. 1958. (5th imp.) Or.cl. 
Dustjacket. (price clipped) 253pp. Some foxing & 
dj sl.torn & the spine darkened else a good copy.       	
	 $35

224         EPSTEIN, Edward Jay. THE 
ASSASSINATION CHRONICLES. Inquest, 
Counterplot, and Legend. N.Y. Carroll & Graf 

Publishers. 1992. Or.Ill.wrapps. 702pp. Corners sl.rubbed else a very good 
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copy. 1st ed. The complete texts of the author’s three books investigating 
the Kennedy assassination.      	 $30

225 	 ETHELL, Jeffrey L. & PACE, Steve. WARBIRD HISTORY: 
SPITFIRE.  Osceola. Motorbooks International. 1997. Dustjacket. 128pp. 
(some foxing) to top & foredge. Light wear to corners. col & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Vickers-Supermarine Chairman, Sir Robert 
McLean sought a name that sounded ‘poisonous’ for his company’s 
newly developed fighter plane. A single-seater fighter plane that would 
become revered during WW2.      	 $27

226 	 FABER, Toby. FAGERGE’S EGGS. One Man’s Masterpieces 
and the End of an Empire. Lond. Macmillan. 
2008. Col.Ill.wrapps. 324pp. col & b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. The Easter presents 
that Russia’s last two Csars gave to their 
Czarinas have become synonymous with 
privilege, beauty & symbols of an old empire’s 
phenomenal craftsmanship.      	 $24

227          FABIAN, Rainer & ADAM, Hans-
Christian. MASTERS OF EARLY TRAVEL 
PHOTOGRAPHY. Introduction by Sam 
Wagstaff. Lond. Thames & Hudson. 1983, 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 352pp. Profusely 
illustrated with 250 illustrations, 177 in colour. 
Very good copy. 1st ed. Scarce. An extraordinary 
documentation of a world now lost to us.  	$90

228        FASSETT, Kaffe. GLORIOUS 
NEEDLEPOINT. Photography by Steve Lovi. 
Lond. Century. 1987. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
160pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st 
ed. Having revolutionised the world of knitting, 
brilliant designer Fassett turned his attention 
to the world of needlepoint.      	 $38

229        FELTON, Mark. THE COOLIE 
GENERALS. Britain’s Far Eastern Military 
Leaders in Japanese Captivity. Barnsley. Pen & 
Sword Military. 2008. Or.cl. Dustjacket. 198pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Mark 
Felton uncovered some shocking accounts of 
the treatment of British & Commonwealth 
officers at the hands of their Japanese captors 
during WWII, as they were ritually humiliated 
at every opportunity.      	 $45

230 	 FERGUSON, Niall. 
THE CASH NEXUS. Money and power in the 
modern world 1700 - 2000. Lond. Allen Lane. 
2001. Or.bds. Dustjacket. 553pp. b/w diagrams 
& charts. Very good copy. 1st ed. A look at the 
history of money, and the survival and success 

of nation states is crucially tied to money. The cash nexus is the crucial 
point where money and power meet.      	 $22

231 	 FISHER, M.F.K. AN ALPHABET FOR GOURMETS. 
Introduction by Paul Levy. Illustrations by Ian Beck. Lond. Folio Society. 
392,2004. Or.qt.cl. & Col.ill.bds. 239pp. Col.ills. Fine. A lovely edition of 
the classic food book.      	 $22

232 	 (FOLIO SOCIETY) EINHARD THE FRANK. THE LIFE 
OF CHARLEMAGNE. Translated and with an Introduction by Lewis 
Thorpe. Lond. The Folio Society. 1970. Or.dec.bds. 88pp. Col.plates. Fine 
copy in the slip-case.       	 $30

233 	 FOLLMI, Danielle & Olivier. INDIAN WISDOM 365 DAYS.  
Lond. Thames & Hudson. 
2006. (3rd imp) Thick Oblong 
4to. Col.ill.bds. unpag. but 
two pages per day so more 
than 750 pages. Profusely 
illustrated in colour, Front 
hinge strained due to the 
weight of the book else a Very 
good copy.       	 $45

234 	 FRANCE, Peter. (Ed.) 
THE OXFORD GUIDE TO 

LITERATURE IN ENGLISH TRANSLATION.  
Oxford. Oxford University Press. 2000. Thick 
8vo. Or.bds. Dustjacket. 656pp. Fine. 1st ed. “A 
comprehensive, convenient and fully indexed 
guide to this essential element of literature in 
English.      	 $25

235 	 FULBROOK, Mary. A SMALL 
TOWN NEAR AUSCHWITZ. Ordinary Nazis 
and the Holocaust. Oxford. Oxford University 
Press. 2013. Col.Ill.wrapps. 419pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st paperback ed. The Silesian town 
of Bedzin lies a mere 25 miles from Auschwitz, 
through the ghettoes of Bedzin & neighbouring 
Sosnowiec some 85,000 Jews were deported to 
the gas chambers.      	 $27

236        GARTON, Nick. ROYAL AIRCRAFT 
FACTORY, S.E.5. 1916 onwards (S.E.5, S.E.5a, 
S.E.5b & SE-5E. An insight into the design, 
engineering, restoration, maintenance and 
operation of Britain’s First World War ‘mount of 
aces’. Somerset. Haynes Publishing. 2017. Col.
ill.bds. 164pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. In the skies over the Western Front, the S.E.5 
carved out a unique place in First World War 

history. It may lack the fame of the Sopwith Camel or Fokker triplanes, 
but it was popular among fighter aces      	 $35

237 	 GILBERT, James. THE WORLD’S WORST AIRCRAFT.  Lond. 
M. & J. Hobbs Ltd. 1975. 4to. Or.bds. Dustjacket. 191pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. A history of the misguided aviation designs that were 
built in attempts to fly. Whilst many were good in theory, they often 
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failed to get off the ground at all.  		
		  $33

238 	 GILBERT, Martin. AUSCHWITZ AND THE ALLIES. How 
the Allies responded to the news of Hitler’s Final Solution. Lond. Michael 
Joseph Ltd. 1981. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 368pp. Name on ffe. b/w 
plates & a map. Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed. Martin Gilbert 
describes through a series of detailed reports & unpublished documents 
that describe the chain of events that led to Adolf Hitler’s Final Solution 
that led to Auschwitz Concentration Camp.      	 $35

239 	 GOLDSMITH, Martin. THE INEXTINGUISHABLE 
SYMPHONY. A true story of music and love in Nazi Germany. N.Y. 
John Wiley & Sons, Inc. 2000. Or.bds. Dustjacket. 346pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. The story of two courageous Jewish musicians who 
amidst the Nazi tyranny struggled to perform under unimaginable 
circumstances, & found themselves falling in love in a country bent on 
destroying them.      	 $22

240 	 GORE, Ala. AN INCONVENIENT TRUTH. The planetary 
emergency of Global Warming and what we can do about it. Lond. 
Bloomsbury. 2006. Col.Ill.wrapps. 325pp. Profusely illustrated, mostly 
in colour. 1st ed. thus.       	 $27

241 	 GRAY, Philip. GHOSTS OF TARGETS PAST. The Lives and 
Losses of a Lancaster Crew in 1944-45. Edited by 
E. J. Coulter. Lond. Grub Street. 2005. (rep) Col.
Ill.wrapps. 182pp. b/w plates. Very good copy. 
Philip Gray was a journalist living in Canada 
when WWII broke out. By 1942 he found himself 
serving with 186 Squadron for RAF Bomber 
Command flying missions into Germany.    	$40

242 	 GREEN, Brig.-Gen. A. F. U. Green. 
THE BRITISH HOME GUARD POCKET-
BOOK. Facsimile ed. (Sussex H.G.). (Formerly 
Volunteer, in the Storrington Platoon, W.S.H.G., 
now Commanding 4th Battalion, Sussex Home 
Guard, and Training Advisor, Sussex Zone.) 
Introduction by Brian Lavery. Oxford. Osprey 
Publishing. 2018. Col.ill.bds. 160pp. b/w ills. 
Very good copy. The British Home Guard Pocket 
Book was first published in 1940 for the West 
Sussex Home Guard. It provides information 
on the duties of the Home Guard in regards to 
contact with German enemy combatants.   	$25

243          GREENBERG, Cara. MID-CENTURY 
MODERN. Furniture of the 1950s. New 
photography by Tim Street-Porter. Designed 
by George Corsillo. Lond. Thames & Hudson. 
1985. Or.cl. Dustjacket. 175pp. Short tear to 
dustjacket at top of spine. Many col & b/w ills. 

Very good copy. 1st English ed. An exploration of mass market furniture 
design in the 1950s, when architects turned designers, and created 

organically shaped furniture using 
new materials  and manufacturing 
technologies.      	 $45

244 	 GREENE, Graham. LORD 
ROCHESTER’S MONKEY. Being the life 
of John Wilmot, Second Earl of Rochester. 
Lond. Bodley Head. 1974 Roy.8vo. Or.cl. 
Dustjacket. 231pp. Col.plates & b/w ills. Dj 
sl.torn else a very good copy. 1st ed. Wilmot 
was the most notorious of the Restoration 
rakes, & also a fine lyrical & satirical 

poet.      	 $55

245 	 GROOM, Tony. DIVER. A Royal Navy 
and commercial diver’s journey through life, and 
around the world. Suffolk. Seafarer Books Ltd. 
2008. (rep) Col.Ill.wrapps. 333pp. Slight wear to 
corners. Col & b/w plates. Very good copy. Tony 
Groom was part of the Royal Navy’s underwater 
demolition team during the Falklands Islands War 
of 1982. He recounts his time as a Royal Navy 
Clearance Diver, a unit often confused with the 
SAS.      	 $35

246 	 HALLEY, James J. FAMOUS FIGHTER 
SQUADRONS OF THE RAF. Volume 1. Windsor. 
Hylton Lacy Publishers Ltd 1971. Oblong. 8vo. 
Col.ill.bds. 80pp. b/w ills. Head of spine chipped 
else a good copy. 1st ed. A brief overview of the 
most famous fighter squadrons from those of the 
First World War, through to the 1970s. With a look 
at squadron standards, and the planes that they 
flew over a 60 year period.      	 $23

247         HARRIS, Mark Jonathan. & OPPENHEIMER, 
Deborah. INTO THE ARMS OF STRANGERS. 
Stories of the Kindertransport. Preface by Lord 
Richard Attenborough. Introduction by David 
Cesarani. Lond. Bloomsbury Publishing. 2000. 
Or.bds. Dustjacket. 292pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The British Kindertransport scheme 
was an extraordinary rescue mission that brought 
10,000 Jewish children at risk from the Nazi regime 
in Germany, Austria & Czechoslovakia to foster 
homes in the UK. 	 $45

248 	 HENRY, D.P. MEDIEVAL LOGIC 
AND METAPHYSICS.  Lond. Hutchinson Uni 

Library. 1972. Ill.wrapps. 133pp. Fine. 1st ed. Shows how formal logic 
can be used in the clarification of philosophical problems.      	 $16

249 	 HERLIHY, Jim. THE ROYAL IRISH CONSTABULARY. A 
Short History and Genealogical Guide. With a select list of medal wards 
and causalities. Dublin. Four Courts Press. 1997. Or.bds. Dustjacket. 
254pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $39
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250 	 HIBBERT, Christopher. ROME. The biography of a city. Lond. 
Viking. 1985. 4to. Or.bds. Dustjacket. 387pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white.  Name on ffe & title page else a very good copy. 
1st ed. Rome has fascinated people for centuries. Virgil thought Rome 
the “beauty of the world”, Milton called her “the Queen of the Earth”. 
Napoleon was obsessed with Rome. A look at its history & future. 	$30

251 	 HILLIER, Bevis. THE WORLD OF ART DECO. An Exhibition 
organised by the Minneapolis Institute of Arts, July-September, 1971. 
Lond. Studio Vista. 1973. (4th imp) Sm.4to. Or.wrappers. 224pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. Art Deco, the 
decorative style that flourished between the first and second world 
wars.      		  $27

252 	 HODGES, Peter. ROYAL NAVY WARSHIPS CAMOUFLAGE, 
1939-1945.  Lond. Almark Publishing Co. Ltd. 1973. Col.Ill.wrapps. 80pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. This book documents one of the least 
covered aspects of Royal Navy warships during WWII. The camouflage 
schemes of WWII were described as a palish blue-grey & were designed 
to blend in with the sea.      	 $28

253 	 HOE, Alan. & MORRIS, Eric. RE-ENTER THE SAS. The 
Special Air Service and the Malayan Emergency. 
Barnsley. Pen & Sword Books Ltd. 1994. Or.bds. 
Dustjacket. 230pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. The Special Air Service was founded in 
North Africa in July of 1941 by David Stirling. It 
was re-deployed during the Malayan Emergency 
of 1948-1960 as the Malayan Communist Party 
fought for control.      	 $40

254 	 HOLLAND, Merlin. 
IRISH PEACOCK & SCARLET MARQUESS. 
The real trial of Oscar Wilde. Foreword by Sir 
John Mortimer. Lond. Fourth Estate. 2003. Or.bds. 
Dustjacket. 340pp. Pages sl.tanned. Name on ffe. 

else a very good copy. 1st ed. One of the most famous love affairs in 
literary history is that of Oscar Wilde and Lord Alfred Douglas. Merlin 
Holland presents the original courtroom transcript of his grandfather’s 
trial and tragedy.      	 $25

255 	 HOLMAN, Dennis. NOONE OF THE ULU. With a Foreword 
by Field-Marshall Sir Gerald Templer. Lond. The Travel Book Club. 
1959. Or.bds. Dustjacket. 253pp. b/w frontispiece. Very good copy. The 
British anthropologist Pat Noone spent a decade living amongst the 
Temiar peoples of Malaysia during a period in Malayan history when 
communist guerrillas were operating in regional Malaya.      	 $40

256 	 HOLMES, Richard. THE D-DAY EXPERIENCE. From the 
Invasion to the Liberation of Paris. Pymble. Simon & Schuster. 2007. Folio. 
Col.Ill.wrapps. 80pp. with col & b/w ills. Book in a fold-outbox housed 
in a card slip-case, with 21 pieces of reproduced memorabilia from the 
time & a fold-out map. Includes a D-Day DVD. The D-Day Experience 
was produced in association with the Imperial War Museum to attempt 
to recreate the experience of the 6th of June 1944. Contains a DVD with 
personal accounts from D-Day veterans.      	 $33

257 	 HOLMES, Richard. THE WESTERN FRONT.  Lond. BBC 
Worldwide Ltd. 1999. Or.bds. Dustjacket. 224pp. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The Western Front examines the course of the Great War on 
the Western Front through the themes of, Making the Front, Feeding the 
Front, Holding the Front, Commanding the Front, Enduring the Front.      	
		  $45

258 	 HOLT, J.C. ROBIN HOOD. With 51 illustrations and 4 
maps. Lond. Thames & Hudson. 1982. Or.bds. 
Dustjacket. 208pp. Owner’s name on ffe & title 
page. B/w plates & ills. Very good copy. 1st ed. 
Was Robin Hood a people’s hero, or a lawless 
marauder? Who was the ‘real’ Robin Hood? 
How did the legends of a violent era become the 
romantic tale of today? Did he even exist?    	$24

259      HOUELLEBECQ, Michel. PLATFORM.  
Lond. William Heinemann. 2002. Small 8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 362pp. Very good copy. 1st 
English ed. Michel is a civil-servant, who after 
his father’s death takes a trip to Thailand, where 
he discovers sensual and exotic pleasures.    	$25

260 	 HOUSTON, Mary G. ANCIENT GREEK, ROMAN & 
BYZANTINE COSTUME AND DECORATION. 
Second edition with nine plates and over 250 
drawings in the text. Lond. Adam & Charles 
Black. 1954. (2nd ed) Or.bds. Dustjacket. 182pp. 
Col.plates &many b/w ills. Very good copy. A 
Technical History of Costume Volume 1.      	 $45

261 	 HUDSON, Derek. LEWIS CARROLL. An 
illustrated biography. Lond. Constable. 1976. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 272pp. Name on ffe & title page. 
b/w ills. Very good copy. 1st Illustrated ed. Derek 
Hudson’s biography was first published in 1954, 
just after the publication of Carroll’s diaries. The 
author had access to much unpublished material 
provided by Carroll’s family.      	 $28

262       HUGHES, Bettany. HELEN OF TROY. 
Goddess, Princess, Whore. N.Y. Alfred A. Knopf. 
2005. Or.bds. Dustjacket. 458pp. uncut. b/w 
plates & ills. Maps. Fine. 1st American ed. The 
embodiment of female beauty from the Greek 
Bronze Age.      	 $45

263         HUGHES, Psiche. BERYL BAINBRIDGE. 
Artist, Writer, Friend. Lond. Thames & Hudson. 
2012. Or.bds. Dustjacket. 208pp. Many col & b/w 

ills. Fine. 1st ed. Loosely inserted is a photograph of Bainbridge, inscribed 
by her on the verso.     	 $50

264 	 HULL, Alastair & LUCZYC-WYHOWSKA, Jose. KILIM. 
THE COMPLETE GUIDE. History, Pattern, Technique, Identification. 
Foreword by Nicholas Barbard. With 649 illustrations, 394 in colour 
and 18 maps. Line drawings by Miranda MacSwiney. Lond. Thanes & 
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Hudson. 2000. Folio. Col.Ill.wrapps. 352pp. Profusely illustrated. Very 
good copy. 1st paperback ed.       	 $45

265 	 HULME, F.Edward. 
FAMILIAR WILD FLOWERS. Five 
volumes. Lond.  .1889. All half leather 
with marbled sides. Various pagination. 
Over 200 lovely colour chromolithograph 
plates of flowers. The bindings s little 
rubbed, some creasing to the plates & 
pages in vol.1. Some tearing to the pages 
& plates in vol.2., with corner of one plate 
missing.         	 $295

266         JAMES, David. SCOTT 
OF THE ANTARCTIC.  The Film 
and its Production. Lond. Convoy 
Publications. 1948. Or.bds. Dustjacket. 
151pp. Dustjacket covered in plastic. b/w 
plates & maps. Very good copy. 1st ed. 
Scott of the Antarctic is a 1948 British 
adventure film starring John Mills as 
Robert Falcom Scott on his ill-fated 

attempt to reach the South Pole in 1912. 	 $30

267 	 JOHNSON, Group Captain ‘Johnnie’ Johnson. WING 
LEADER. Foreword by Group Captain Douglas 
Bader. Lond. Chatto and Windus. 1956. Or.bds. 
Dustjacket. 320pp. (some foxing) to top, foredge 
& endpapers. Dj with some wear to corners. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. James Johnson 
was a young civil engineer during the week, & a 
pilot on the weekend. He was mobilised in 1939 
& found himself apprenticed to Douglas Bader 
in 616 Squadron at RAF Coltishall.      	 $40

268       KAFKA, Franz. THE TRIAL. 
Translated from the German by Willa 
& Edwin Muir. Illustrations by Alan 
E.Cober. Collector’s Edition. Norwalk, 
CT. The Easton Press. 1995 Full leather, 
gilt decorated. 220pp. a.e.g. Silk moire 
endpapers. Bound-in marker ribbon. 
Colour plates & b/w ills. Very good copy. 
The most significant and intriguing of 
Kafka’s works.                                    $90

269        KAMM, Antony. SCOTTISH 
PRINTED BOOKS 1508-2008. Foreword 
by Alexander McCall Smith. Edinburgh. 
Sandstone Press. 2008. Col.Ill.wrapps. 51pp. col 
& b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $30

270          KASTNER, Victoria. HEARST 
CASTLE. The Biography of a Country House. N.Y. Abrams. 2000. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 240pp. Profusely illustrated in colour and black & 

white. Fine. 1st ed. The California estate occupied by the newspaper 
tycoon, Randolph Hearst. The true story of America’s glamorous and 
fascinating country house.      	 $60

271 	 (KELLY, Grace) GRACE KELLY. A Life in Pictures. Foreword 
by Tommy Hilfiger. Edited by Yann-Brice 
Dherbier & Pierre-Henri Verlhac. Lond. 
Pavilion. 2006. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
208pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 
1st ed. Contains some truly splendid 
photographs.       	 $50

272 	 KERSHAW, Alex. THE FEW. 
July - October 1940. Lond. Michael Joseph. 
2006. Or.bds. Dustjacket. 314pp. (sl foxing) 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. During 
the summer of 1940, a handful of American 
pilots joined British Fighter Command to 

help fight off the Luftwaffe’s daily attacks on 
Britain. Hopelessly outnumbered, they defied 
daunting odds.      	 $40

273        KING, John. WARBIRDS AROUND 
THE WORLD. Photographs by John King, 
Philip Makanna & Gordon Bain. Shrewsbury. 
Airlife Publishing Ltd. 1999. Oblong 8vo. 
Col.Ill.wrapps. 124pp. Profusely illustrated 
in colour. Very good copy. 1st ed. A pictorial 
history of military aircraft from around the 
world. Includes air force trainer aircraft, 
transport & communications aircraft, bombers 
& attach aircraft, & fighter aircraft.      	 $30

274 	
KNOWLES, Elizabeth (Ed.) THE OXFORD 
DICTIONARY OF MODERN QUOTATIONS. 
Third Edition. N.Y. Oxford University Press. 
2007. 4to. Or.bds. Dustjacket. 479pp. Fine copy. 
The Oxford Dictionary of Modern Quotations 
is the first collection of modern quotes that 
have passed into popular usage. Phrases such 
as ‘back to the future’, ‘banality of evil’ & ‘say 

it with flowers’      	 $35

275  	 KOREAN ARTS VOL.1. PAINTING AND SCULPTURE. 
Ministry of Foreign Affairs, Republic of Korea.  1956. Foolscap folio. 
Or.wrapps. 99 plates. The wrappers strengthened with tape on the spine 
and foredge else a good copy.       	 $30

276 	 LAPPE, Anthony. & GOLDMAN, Dan. SHOOTING WAR.  
N.Y. Grand Central Publishing. 2007. 4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. A comic-book 
style publication. When anti-corporate blogger, Jimmy Burns sees his 
apartment blow up in another terrorist attack in New York, he heads 
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for Iraq, determined to be a war correspondent, but is unprepared for the 
chaos.     	 	 $27

277 	 LAQUEUR, Walter. THE TERRIBLE SECRET. Suppression 
of the Truth about Hitler’s ‘Final Solution’. Boston. Little Brown. 1980. 
Or.bds. Dustjacket. 262pp. Very good copy. 1st American ed.       	 $24

278 	 LAUDER, Sir Harry. ROAMIN’ IN THE GLOAMIN’ With 
29 illustrations. Philadelphia. 
J.B.Lippincott. 1928. Or.cl. 300pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st 
U.S. ed.  With a slip on a typed 
letterhead sheet inscribed by 
Lauder loosely inserted. Lauder 
was  a  Scot t i sh  s inger  and 
comedian popular in both music 
hall and vaudeville. “Roamin’ in 
the Gloamin’” was one of his most 
popular songs.      	 $60

279 	 LAWRENCE, D.H. ELEVEN VOLUMES OF THE PHOENIX 
EDITION OF D.H.LAWRENCE’S WORKS. Titles include “Sons & 
Lovers”, “Women in Love” and “The Rainbow”. List of title available on 
request. (There were 25 in the complete set) Lond. Heinemann. 1960’s. All 
Or.bds. Dustjackets. Various pagination. Very good copies. The eleven 
volumes for       	 $60

280 	 LEHMANN, Jean-Pierre. THE IMAGE OF JAPAN. From 
Feudal Isolation to World Power 1850 - 1905. Lond. George Allen & 
Unwin. 1978. Or.bds. Dustjacket. 208pp. Some b/w ills. Very good copy. 
1st ed. During the years from the opening of Japan in the middle of the 
19th century to the outbreak of the first World War, the Western view 
of Japan changed dramatically. The story of Japan’s Modernisation.      	
		  $24

281 	 LENTON, H.  T.  AMERICAN GUNBOATS AND 
MINESWEEPERS. World War 2 Fact Files. N.Y. Arco Publishing 
Company Inc. 1974. 4to. Or.bds. Dustjacket. 64pp. Ex-Library copy. Lacks 
ffe. b/w ills. Good copy. This book lists all the auxiliary escort vessels 
of the US Navy during WWII. Includes ex-British corvettes & even the 
famous ‘Eagle’ boats built by Henry Ford during WWI.      	 $18

282 	 LENTON, H. T. BRITISH ESCORT SHIPS. World War 2 Fact 
Files. Lond. Macdonald & Jane’s. 1974. 4to. Col.Ill.wrapps. 64pp. b/w ills. 
Good copy. The Battle of the Atlantic lasted for five years & during that 

time a growing number of anti-submarine escorts 
were brought into service to protect shipping 
during WWII.      	 $22

283 	 LONDON, Jack. THE CALL 
OF THE WILD. With an introduction by Pierre 
Berton and illustrations by Henry Varnum Poor. 
Norwalk (CT) Heritage Press. 1960. Folio. Or.qt.
leather & dec.bds. 158pp. Monochrome ills. Very 
good copy in the slip-case.       	 $40

284 	 LORENZ, Lee. THE ART OF THE NEW YORKER, 1925-
1995.  N.Y. Alfred A.Knopf. 1995. (2nd printing) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
200pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Fine. 1st ed. 
400 illustrations show the behind-the-scenes story of the art of the New 
Yorker through seven decades.      	 $35

285 	 LYNAM, Shevawn. HUMANITY DICK MARTIN, ‘KING 
OF CONNEMARA’, 1754-1834.  Dublin. The Lilliput Press Ltd. 1989. 
(rep) Col.Ill.wrapps. 300pp. b/w ills. Very good copy. Colonel Richard 
Martin was an Irish politician & campaigner against cruelty to animals. 
Known as ‘Humanity Dick’, he pioneered the Cruel Treatment of Cattle 
Act of 1822, named as ‘Martin’s Act’.      	 $24

286 	 MACDONALD, Dr David. THE ENCYCLOPEDIA OF 
MAMMALS.  N.Y. Facts on File Publications. 1984. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 895,xlviiipp. Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
1st ed. thus. An authoritative reference to mammals, with over 750 colour 
photos & 200 expert contributors.      	 $80

287 	 MANKOFF, Robert. (Ed). THE COMPLETE CARTOONS OF 
THE NEW YORKER. Includes two CDs 
with all 68,647 cartoons ever published 
by the magazine. N.Y. Black Dog & 
Leventhal Pub. 2004. Folio. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 655pp. Slight fading to dj 
spine. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. 1st ed. Includes 
two CDs with all 68,647 cartoons ever 
published. Cartoons have been an 
essential feature of The New Yorker 
since its inception in 1925. The cartoons 
have been lovingly devoured, clipped, 
collected, shared, & remembered by 
readers down the generations      	 $60

288 	 MANN, Felix. THE MERIDIANS 
OF ACUPUNCTURE.  Lond. Heinemann Medical 
Books. 1976. (rep) Or.cl. Dustjacket. 174pp. b/w 
ills. Very good copy.       	 $20

289 	MARQUEZ, Gabriel Garcia. MEMORIES OF 
MY MELANCHOLY WHORES. Translated from 
the Spanish by Edith Grossman. Lond. Jonathan 
Cape. 2005. Or.bds. Dustjacket. 115pp. Fine. 1st ed. 
A novel.      	 $30

290       MARTIN, Stoddard (Ed.) COLIN 
HAYCRAFT 1929-1994, MAVERICK PUBLISHER.  
Lond. Duckworth. 1995. Or.bds. Dustjacket. 152pp. 

b/w plates. Fine. 1st ed. Haycraft was Chairman and Managing Director 
of Duckworth Publishers for twenty-five years.       	 $45

291 	 (MATISSE, Henri) ELDERFIELD, John. HENRI MATISSE. A 
RETROSPECTIVE,  N.Y. Museum of Modern Art. 1992. Folio. Decorated 
wrappers.480pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Piece 
cut from lower portion of half-title, affecting the frontispiece portrait 
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of Matisse & sl.marking to foredge, else a very good copy. 1st ed. A 
retrospective exhibition catalogue.      	 $40

292 	 MATTHEW, Christopher. NOW WE ARE SIXTY. Decorations 
by David Eccles. Lond. John Murray. 1999. Or.bds. Dustjacket. 112pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. A funny take-off of “Now We Are Six” in which the author 
takes some of A.A.Milne’s best-loved poems & rewrites them for 60-year 
olds.      		  $30

293 	 MATTINGLY, David. AN IMPERIAL POSSESSION. Britain 
in the Roman empire, 54 BC - AD 409. Lond. Allen Lane. 2006. Or.bds. 
Dustjacket. 621pp. Some foxing to foredge. Name on ffe. b/w maps & 
diagrams. Very good copy. 1st ed. In an extraordinary re-creation of 
Britain’s fate as an imperial possession during nearly four hundred years 
of foreign domination, David Mattingly shows what life was like living 
under Roman rule.      	 $27

294 	 MAZZEO, Tilar J. THE SECRET OF CHANEL NO.5.  N.Y. 
Harper Collins. 2010. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
281pp. Fine copy. 1st ed. The intimate history 
of the world’s most famous perfume.      	 $24

295 	 MEDSGER, Betty. 
THE BURGLARY. The Discovery of J. Edgar 
Hoover’s Secret FBI. N.Y. Alfred A. Knopf. 2014. 
Or.bds. Dustjacket. 596pp. b/w ills. Very good 
copy. 2nd edition. Betty Medsger’s account of the 
1971 FBI offices break-in by political activists 
in Pennsylvania that triggered major changes 
in the FBI’s operations which were found to be 
unconstitutional.      	 $25

296 	 MIELCHE, Hakon. THERE SHE 
BLOWS!  Lond. Travel Book Club. n.d. (c.1950; 

rep) Or.bds. Dustjacket. 227pp. b/w plates & ills. Pages sl.tanned else a 
very good copy. A vivid account of whaling.      	 $18

297 	 MOLONY, John N. A SOUL CAME INTO IRELAND. Thomas 
Davis, 1814-1845. Dublin. Geography Publications. 1995. Or.bds. Dustjacket. 
385pp. b/w ills. Fine. 1st ed. The life of the Irish patriot.      	 $35

298 	 MUNSON, Kenneth. THE BOOK OF WAR PLANES. Illustrated 
by John W. Wood and Associates. Dorset. New Orchard Editions. 1981. 
Or.bds. Dustjacket. 122pp. (sl foxing) Profusely illustrated in colour. Very 
good copy. 1st ed. Published with the model aircraft enthusiast in mind, 
The Book of War Planes presents 120 military aircraft from 1913 to 1969. 
Illustrated with Side view & split plan view showing exact camouflage.      	
		  $24

299 	 MURCHIE, A. T. THE MULBERRY HARBOUR PROJECT 
IN WIGTOWNSHIRE, 1942-1944. Local History Series No. 4. Wigtown, 
Scotland. G. C. Book Pub. 1999. (rep) Oblong 8vo. Col.Ill.wrapps. 63pp. 
b/w ills. Very good copy. The Mulberry Harbour Project were two artificial 
harbours that were built from Spud Pontoons at Saint-Laurent in France 
& Arromanches in Scotland to house ships in preparation for D-Day, 6th 
June, 1944.     	 $20

300 	 MUSEUM OF MODERN ART. ART OF THE TWENTIES. (i.e. 
1920’s) Ed by William S.Lieberman. N.Y. 1979. Oblong 4to. Ill.wrapps. 
142pp. Profusely illustrated with many black & white illustrations. Fine. 
1st ed. .       	 $27

301 	 McCAFFERY, Dan. DAD’S WAR. The story of a courageous 
Canadian Youth who flew with Bomber Command. Toronto. James 
Lorimer & Co., Ltd. 2004. Or.bds. 239pp. Missing dedication page. Name 
on ffe. b/w ills. Very good copy. Dan McCaffery traced the story of his 
father’s service with Bomber Command during WWII, & his remarkable 
journey from Canada to England as a young man, & his safe return home 
to Canada.      	 $30

302 	 McCULLOCH, John R. TREATISES & ESSAYS ON 
SUBJECTS CONNECTED WITH ECONOMICAL POLICY. With 
biographical sketches of Quesnay, Adam Smith & Ricardo. N.Y. Augustus 
M.Kelley. 1967. Or.cl. 487pp. Very good copy. A reprint of the 1st ed. of 
1858. Reprints of Economic Classics.      	 $20

303 	 McDOWELL, Colin. DRESSED TO KILL. Sex, power & 
clothes. Lond. Hutchinson. 1992. 4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. Name 
on ffe. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. A look at the language and 
meaning of clothing. From military uniforms to city suits that exude 
power, to the sexual stereotypes used by artists like Madonna, and 
the great houses of fashion.      	 	 $27

304 	 NICHOL, John. AFTER THE FLOOD. What the Dambusters 
Did Next. Lond. William Collins. 2015. Col.Ill.wrapps. 366pp. col & 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. The story of how 133 men from 617 
Squadron set out on the 17th of May in 1943 to bomb the Mohne, Eder & 
Sorpe dams in Germany to help cripple the German munitions factories 
along the Rhine River.      	 $35

305 	 NORMAN, Marc. WHAT HAPPENS NEXT. A History 
of American Screenwriting. Lond. Aurum Press Ltd. 2008. Or.bds. 
Dustjacket. 553pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Screenwriters 
have always been Hollywood’s stepchildren & yet they are central to the 
moviemaking process. Marc Norman presents a comprehensive history 
of screenwriters.      	 $24

306 	 NORTH, F.J. et al. SNOWDONIA. The National Park of North 
Wales. Lond. Collins. 1949. Or.buckram. Dustjacket. 469pp. 56 colour 
plates by John Markham and others, 48 black & white photographs, 6 
maps and 26 diagrams. Very good copy. 1st ed. Collins’ New Naturalist 
series no.13.      	 $30

307 	 NOWN, Graham. THE SCOTCH. The story of Ballantine’s 17 
Years Old. Foreword by Michael Jackson. Wiltshire. Good Books. 1996. 
Oblong. Or.cl. Dustjacket. 208pp. Col.ills. Signatures on t.p, else a very 
good copy. 1st ed. Ballantine’s Scotch whisky.      	 $24

308 	 NUREYEV, Rudolf. NUREYEV: AN AUTOBIOGRAPHY 
WITH PICTURES. Edited & introduced by Alexander Bland. Lond. 
Hodder & Stoughton. 1962. Or.cl. Dustjacket. 127pp. b/w plates & ills. 
Very Good copy. 1st ed. Scarce.       	 $90
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309 	 (OBITUARIES) THE DAILY TELEGRAPH THIRD BOOK 
OF OBITUARIES. ENTERTAINERS. Edited by Hugh Massingberd.  
Lond. Macmillan. 1997. Or.bds. Dustjacket. 340pp. Fine. 1st ed.       	$24

310 	 ONDAATJE, Christopher. SINDH REVISITED. A Journey 
in the Footsteps of Captain Sir Richard Francis 
Burton. 1842-1849: The India Years. Toronto. 
HarperCollins. 1996. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
351pp. Profusely illustrated in colour & b/w. 
Fine. 1st ed.       	 $50

311  	 OREGON’S FAMOUS COLUMBIA 
RIVER HIGHWAY. A Descriptive View Book in 
Colors.... Portland, Oregon. Lipschuetz & Katz 
n.d. (c.1920’s) Oblong 4to. Or. colour-illustrated 
wrappers. unpag. 30 colour plates, each with 
description opposite. Wrappers sl.rubbed else 
a very good copy. Scarce.       	 $60

312 	 PARNELL, Geoffrey. THE TOWER OF LONDON. Past & 
Present. Stroud. Sutton Publishing Limited. 1998. Col.Ill.wrapps. 125pp. 
Light wear to corners. Profusely illustrated in black & white. Very good 
copy. 1st ed. The Tower of London occupies a special place in the history 
of the English nation. Popular images of ravens, Yeomen Warders, Crown 
Jewels & an unfathomable interest in the grim myths of this fortress.      	
		  $20

313 	 PARSONS, R.D. ORIENTAL RUGS. Volume 3. THE 
CARPETS OF AFGHANISTAN.  Munich. 
Oriental Textile Press. 1983. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 149pp. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. 1st ed. Scarce.  	$40

314 	 PARTINGTON, Angela 
(Ed.). THE OXFORD DICTIONARY OF 
QUOTATIONS.  Lond. Oxford University 
Press. 1998. (4th ed.) Col.Ill.wrapps. 1075pp. 
Good copy. Definitive guide to quotations, 
including useful keyword index.      	 $22

315 	 PENNINGTON, A.Stuart. 
THE ARGENTINE REPUBLIC. Its physical 

features, history, fauna, flora, geology, literature & commerce. Buenos 
Aires. Mitchell’s Book Store n.d. (c.1910) Or.dec.cl. (spine edges sl.rubbed) 
352pp. b/w plates. Folding map in rear. Some foxing, & name on ffe., 
else a Good copy. Scarce. An all-encompassing account of Argentina at 
the turn of the 20th Century.      	 $30

316 	 PERL�S, Alfred. MY FRIEND LAWRENCE DURRELL. 
An Intimate Memoir of the Author of The Alexandria Quartet. With a 
Bibliography by Bernard Stone. Northwood, Middlesex. Scorpion Pr. 
1961. Or.cl. Dustjacket. 62pp. b/w plates. Some foxing to pages and dj 
else a very good copy. 1st ed.       	 $55

317 	 POPE-HENNESSY, John. PARADISO. The Illuminations to 
Dante’s Divine Comedy by Giovanni di Paolo. Lond. Thames & Hudson. 
1993. 4to. Or.cl. Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 

1st ed. Reproduced here in colour for the 
first time, the Yates-Thompson codex of 
Dante’s Divine Comedy was created in 
1445 for the library of the King of Naples. 
It is an outstanding work of art.      	 $60

318       PORGES, Irwin. EDGAR RICE 
BORROUGHS. The Man Who Created 
Tarzan. Introduction by Ray Bradbury. 
Utah. Brigham Young Uni Press. 1976. 
4to. Or.cl. Dustjacket. 820pp. Sl foxing to 
foredge. b/w ills. Corners s.worn else a 
very good copy. 1st ed., third printing. 

In July of 1911, Edgar Rice Burroughs sat at a borrowed desk space 
in Chicago to launch his mail-order pencil sharpener business. While 
waiting for orders, he began writing a story about a jungle man.     	$45

319 	 PORTER, Stephen. THE TOWER OF LONDON. The 
biography. Stroud. Amberley Publishing. 2012. Or.bds. Dustjacket. 256pp. 
Name on ffe. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. The Tower of 
London is an icon of England’s history. William the Conqueror built 
the White Tower after his invasion and conquest in 1066, to dominate 
London for its infamy as a place of torture & death      	 $27

320 	 (POSAYAKRIT, Chakrabhand) CHAKRABHAND 
POSAYAKRT. THAILAND’S RENAISSANCE MAN.  Bangkok. Nuan-
Naang Books. 1985. 4to. Col.Ill.wrapps. 146pp.  Profusely illustrated, 

mostly in colour. Fine. 1st ed. Aside from being 
Thailand’s foremost portrait painter, Posayakrit 
paints traditional Thai paintings, writes 
bestseller books & creates elaborate headdresses 
and puppets. Signed by the artist in Thai and 
English.      	 $60

321       POST, Peggy. EMILY POST’S ETIQUETTE. 
The name to turn to for the way we live today. 
N.Y. Harper Collins. 1997. Thick 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 844pp. b/w ills. With subject page 
tabs. Very good copy. 16th edition. Earlier last 
century, people turned to Emily Post for etiquette 

advice about the way they lived in the rapidly changing age known as 
the Roaring Twenties. People still turn to Emily for etiquette advice.      	
		  $30

322 	 POTTLE, Frederick A. JAMES BOSWELL. The Earlier Years, 
1740 - 1769. Lond. Heinemann. 1984. (rep) Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 
606pp. Sl.foxing) to foredge. Very good copy. An early portrait of James 
Boswell that looks into his early literary dimensions, his adolescence, 
spiritual turmoil, and a formative sojourn in Holland. Drawing on 
Boswell’s own writings from the time      	 $25

323 	 PROCTOR, Robert N. THE NAZI WAR ON CANCER.  
Princeton. Princeton Uni Press. 1999. Or.cl. Dustjacket. 380pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. During the war, the Nazis conducted the most 
aggressive antismoking campaign in modern history. Adolf Hitler’s 



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email: peter@antiquebookshop.com.au

government passed a wide range of public health 
measures to eliminate cancer in Germany.    	$60

324 	PYNCHON, Thomas. INHERENT VICE. A 
Novel. Lond. Jonathan Cape. 2009. Col.Ill.wrapps. 
369pp. Very good copy. Larry ‘Doc’ Sportello is a 
private investigator in Los Angeles in 1970, who 
is asked to help foil a plot to have a real estate 
mogul sectioned into a mental hospital, but has 
his drink spiked with LSD.      	 $25

325 	 RAUCAT, Thomas. THE HONORABLE 
PICNIC.  Tokyo. Tuttle. 1954. (2nd ed.) Or.dec.
bds. 319pp. b/w ills. Very good copy. A classic 

account of life in Japan during the 1920s, first published in 1924.     	$20

326 	 REIGATE, Emily. AN ILLUSTRATED GUIDE TO LACE.  
Woodbridge. Antique Collectors Club 1986. 4to. Or.cl. Dustjacket. 262pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Fine copy. 1st ed. Lace 
has been around since at least the 16th century, & originally cost more 
than jewellery. Emily Reigate looks at all the manufacturing centres of 
lace over the ages.      	 $40

327 	 REILLY, John C., Jr. UNITED STATES NAVY DESTROYERS 
OF WORLD WAR II. Edited by Frank D. Johnson. Dorset. Blandford 
Press. 1985. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 160pp. Some wear to corners. b/w 
ills. Good copy. A look at the U.S. Navy Destroyers that were in operation 
between 1939 & 1945.      	 $24

328 	 RICARD, Matthieu. (et al.) BUDDHIST HIMALAYAS. 
People, Faith and Nature. Lond. Thames & Hudson. 2008. (rep) Col.Ill.
wrapps. 415pp. Profusely illustrated in colour. Fine copy. A splendid 
photographic study of the Buddhist people of the Himalayas.      	 $25

329 	 RITCHIE. Berry. PORTRAIT IN OIL. An Illustrated History of 
BP. Lond. British Petroleum Company. 1995. 4to. Col.Ill.wrapps. 143pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. In 1908 a group of British geologists found a large amount of oil 
in Khuzestan Province in southwest Persia & set up a petrochemical 
company after urging the British navy to switch from coal to oil.   	$25

330 	 ROBINSON, Natalie V. SINO-THAI CERAMICS in the 
National Museum, Bangkok, Thailand, and in 
private collections. Sino-Thia ware, Bencharong 
(five coloured) and Lai Nam Thong (gold-
washed). Bangkok. Department of Fine Arts. 
1982. 4to. Full leather, xx,354pp. 36 colour plates, 
20 b/w plates, many b/w ills. in the text & a map. 
Fine. 1st ed. Scarce. A little-known chapter of 
Chinese export wares, as theses ceramics were 
mostly made in China to Thai specifications.      	
	 $90

331        THE SATURDAY BOOK 26. Edited by 
John Hadfield. Lond. Hutchinson  & Company. 

1966. Or.cl. Dustjacket. 256pp. Many col & b/w plates & ills. Dj price-
clipped else a very good copy. 1st ed. The Saturday Book for 1966 features 

articles on Disasters throughout History, Greeve’s Flying Machine, 
Ladies at War, & the Ruined Cities of Ceylon.      	 $25

332  	 THE SATURDAY BOOK NO.29. Edited by John Hadfield. 
Lond. Hutchinson. 1969. Or.cl. Dustjacket. 288pp. Col.& b/w plates. Dj 
sl.torn else a good copy. 1st ed.       	 $25

333  	 THE SATURDAY BOOK NO.31. A Rare Show of Art & 
Entertainment. Edited by John Hadfield. Lond. Hutchinson. 1971. Or.cl. 
Dustjacket. 256pp. Col.& b/w plates. Very good copy. 1st ed.       	 $25

334 	 SAWARD, Joe. THE GRAND PRIX SABOTEURS. The 
Extraordinary Untold Story of The Grand Prix Drivers who became 
British Secret Agents in World War II. Lond. Morienval Press. 2006. Col.
Ill.wrapps. 363pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. The fascinating story 
of English & French racing car drivers that joined the Special Operations 
Executive & became spies in German occupied France during WWII.      	
		  $40

335 	 SCHAEFFER, Neil. THE MARQUIS DE SADE. A Life. 
Lond. Picador. 2001. (rep) Col.Ill.wrapps. 567pp. Pages sl.tanned, else a 
Fine copy. Reconstructs the almost incredible adventures of Donatien-
Alphonse-Francois de Sade in eighteenth century France.      	 $22

336 	 SCHILPEROORD, Paul. THE EXTRAORDINARY LIFE 
OF JOSEF GANZ, The Jewish Engineer behind 
Hitler’s Volkswagen. N.Y. RVP Publishers. 2012. 
Or.bds. Dustjacket. 274pp. b/w plates & ills. Fine. 
1st English language edition.       	 $80

337       SEVERIN, Tim. THE SPICE ISLANDS 
VOYAGE: IN SEARCH OF WALLACE.  Lond. 
Little Brown & Co. 1997. Or.bds. d.w. 267pp. Col.
plates & b/w ills. Fine. 1st Eng. ed. Signed by the 
author. A journey among the Spice Islands of 
equatorial Indonesia aboard a traditional native 
sailing vessel, tracing the journeys of Alfred 
Russell Wallace.      	 $45

338 	SEVERIN, Tim. THE ULYSSES VOYAGE, 
Sea Search for the Odyssey. Lond. Hutchinson. 1987. Or.bds. Dustjacket. 
253pp. Col.plates & b/w ills. Very good copy. 1st ed.       	 $30

339 	 SHANDLER, Nina. THE STRANGE CASE OF HELLISH 
NELL. The story of Helen Duncan and The Witch Trial of World War 
II. Cambridge, MA. Da Capo. 2006. Or.bds. Dustjacket. 289pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. In March of 1944, Helen Duncan was on trial 
for witchcraft, after allegedly channelling the spirits of the dead to 
obtain wartime secrets, which British Intelligence found to contain ship 
movements.      	 $35

340 	 SHEARS, Richard. & GIDLEY, Isobelle. DEVI: THE BANDIT 
QUEEN.  Syd. George Allen & Unwin Australia 1984. Or.bds. Dustjacket. 
244pp. (sl foxing) to top & foredge. Dustjacket with wear to edges. b/w 
plates. Very good copy. 1st Australian ed. ?? Popularly known as the 
Bandit Queen, Phoolan Devi grew up in poverty as a woman of the 
Mallah subcaste who joined a gang of dacoits after being gang raped & 
began robbing higher-caste villagers.      	 $25
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341 	 SHEFFIELD, Gary. 1914 - 
1918, THE WESTERN FRONT. In Association 
with Imperial War Museums. Sheffield. Carlton 
Books. 2014. Col.ill.bds. Dustjacket. 160pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. Contains 5 facsimile 
WWI memorabilia diagrams & telegrams in a  
pouch at back pastedown. The Western Front 
was the location for some of the most decisive 
battles of WWI. The battlefields at Ypres, 
Verdun & the Somme witnessed the arrival of 
technological warfare.      	 $55

342 	 SHUMARD, George. BILLY THE KID. The Robin Hood of 
Lincoln County. Deming,N.M. Cambray Enterprises. 1976. (rep) 4to. Col.
Ill.wrapps. 64pp. Split to wrapps at bottom edge of spine. Good copy. 
Billy the Kid was an outlaw & gunfighter of the Old West who is alleged 
to have killed 21 men before he was shot & killed at the age of 21. His 
real name was Henry McCarty & his alias, William H. Bonney.      	$22

343 	 SMITH, Charlene. ROBBEN ISLAND. Mayibuye History 
and Literature Series No. 76. Cape Town. Struik Publishers. 1997. Col.
Ill.wrapps. 160pp. col plates & b/w ills. Very good copy. 1st ed. Robben 
Island has been used for the incarceration of political prisoners since 
the 17th century. Political activist & lawyer Nelson Mandella spent 18 
years in hard labour there until apartheid ended.      	 $45

344 	 SMOLLETT, Tobias. THE HISTORY OF CHARLES THE 
TWELFTH, KING OF SWEDEN and THE HISTORY OF PETER THE 
GREAT. Bound together in one volume. Lond. J.F.Dove n.d. (c.1820s) 
12mo. Hf.calf & marbled bds. 311,408pp. Engraved title pages & 
frontis. Sl.foxing & name on opening page, else a Very Good copy. Very 
Scarce.       	 $60

345 	 SOOTHILL, Eric & WHITEHEAD, Peter. WILDFOWL OF 
THE WORLD. Photographs from Ardea Photographics. Lond. Blandford 
Press. 1978. Or.dec.bds. Dustjacket. 297pp. Many Colour plates & b/w ills. 
Fine. 1st ed. A combination of expert text & outstanding photographs.       	
		  $45

346 	 STARGARDT, Nicholas. WITNESSES OF WAR. Children’s 
Lives Under The Nazis. Lond. Jonathan Cape. 
2005. Or.cl. Dustjacket. 509pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Witnesses of War is the first 
work to show how children experienced the 
Second World War under the Nazis. Children 
were often the victims in this most terrible of 
European conflicts.      	 $45

347 	 STEADMAN, Ralph. BETWEEN THE 
EYES.  Lond. Jonathan Cape. 1984. Oblong 4to. 
Col.Ill.wrapps. with Steadman design. 240pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white 
by Steadman. Fine. 1st paperback ed.       	 $40

348 	 STEINBECK, John. THE MOON 
IS DOWN. A Novel. Lond. Heinemann. 1942. Or.cl. 120pp. (sl.tanning) 

The cloth unevenly faded & name on ffe else a good copy of the scarce 
1st Eng. ed.       	 $60

349 	 STONE, I.F. THE TRIAL OF SOCRATES.  Boston. Little Brown 
& Co. 1988. Or.bds. Dustjacket. 282pp. Some tearing to ffe seemingly 
resulting from the removal of a bookplate, else a very good copy. 1st 
ed.       		  $30

350 	 SULLIVAN, Robert. (Ed). LIFE: THE POWER AND THE 
GLORY. An Illustrated History of the United States Military. Introduction 
by Senator Bob Dole. Time Magazine Specials. Volume 2. No. 3. April 
29, 2002. N.Y. Time Inc. Home Entertainment. 2002. 4to. Col.Ill.wrapps. 
128pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. Life Magazine Special Issue. In 1813, Thomas Jefferson stated that 
‘every citizen should be a soldier. This was the case with the Greeks & 
the Romans, & must be that of every free state.’ Thus began the history 
of U.S. Army.      	 $27

351 	 SUPERIOR GALLERIES. ANIMATION ART AUCTION. 
Superior Galleries Presents original Warner Brothers and Disney 
Animation Art Auction Part II. Featuring the collection of Mel Blanc, the 
voice of animation. July 10, 1993. Beverly Hills. Superior Galleries. 1993. 
4to. Col.Ill.wrapps. 136pp. Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. 1st ed. An auction catalogue of Warner Brothers & Disney 
animation art from the private collection of Mel Blanc. Features many 
animation cells from Looney Toons, as well as many classic cells from 
Disney.      	 $20

352 	 SURTEES, R.S. PLAIN OR RINGLETS? With illustrations by 
John Leech. Introduction by Molly Keane. Lond. Folio Society 1986. Red 
faux leather lettered & decorated in gilt. xvii,406pp. Colour frontispiece 
& 12 colour plates. Black & white title page vignette and other b/w ills. 
in the text. Fine in the slip-case. First Folio edition.      	 $55 

353 	 SWIFT, Daniel. BOMBER COUNTY. The Lost Airmen 
of World War Two. Lond. Hamish Hamilton. 
2010. Or.bds. with a 3/4 sized dustjacket wrapp 
around. 268pp. (sl foxing) Boards covered in 
plastic. b/w image. Very good copy. 1st ed. RAF 
Lancaster bomber pilot James Swift of the 83rd 
Squadron set out in June 1943 for a night raid on 
Munster & disappeared. Daniel Swift sets out to 
find out what happens to him & discovers WWII 
poetry.      	 $30

354       TANNAHILL, Reay. THE FINE ART OF 
FOOD.  Lond. Folio Society. 1968. Roy.8vo. Or.qt.
cl. & dec.bds. 128pp. col & b/w ills. Damp mark 
on foredge of first few leaves else a Very good 

copy. 1st ed. How the various national cuisines have developed over the 
centuries.     	 $27

355 	 TATE, D. J. M. THE LAKE CLUB 1890-1990. The Pursuit 
of Excellence. Royal Lake Club of Kuala Lumpur. Singapore. Oxford 
University Press. 1990. Oblong 8vo. Or.cl. Dustjacket. 174pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Founded on August the 16th, 1890, the Royal 
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Lake Club is centrally located in Kuala Lumpur amidst the luscious & 
green Lake Gardens in the shadow of the House of Parliament.      	 $36

356 	 (TENNYSON, Lord Alfred.) POEMS OF TENNYSON 1839-
1863.  Lond. J.M.Dent. 1906. Sm.8vo. Or.cl. with gilt decorated spine. 
601pp. Insc. On ffe else a good copy.       	 $30

357         THE BOYS’ OWN LIBRARY. “GALLOPING DICK” & “DICK 
OF THE HIGHWAY”. 
Library.Nos. 50 & 41 Lond. 
Aldine Publishing. n.d. 
c.1905. Both with colour-
i l l u s t r a t e d  w r a p p e r s 
showing a highwayman 
on a horse. 128,128pp. One 
spine covered with clear 
tape. The pages sl.tanned 
else good copies. The pair  	
	 $40

358       THE BOYS’ OWN 
LIBRARY. “THE COMIC MYSTERIES ABROAD” & “FOR KING OR 
CROMWELL”. Library.Nos. 51 & 46 Lond. Aldine Publishing. n.d. c.1905. 
Both with colour-illustrated wrappers. 128,128pp. The pages sl.tanned 
else good copies. The pair      	 $40

359        THOMAS, D. M. ALEXANDER 
SOLZHENITSYN. A century in his life. N.Y. St. 
Martin’s Press. 1998. 8vo. Or.bds. Qtr.cloth. 583pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Russian 
translator D. M. Thomas tells the harrowing & 
sorrowful tale of Alexander Solzhenitsyn’s life. 
From his childhood to his years in a Stalinist 
labour camp, to his expulsion from the USSR in 
1974.      	 $27

360          THOMSON, Hugh (Illustrator) 
QUALITY STREET. A Comedy in four acts. 
By J.M.Barrie. Lond. Hodder & Stoughton. n.d. 
(1901) Or.cl. with gilt Thomson pictorial design 
on the front board. vi,198pp. 18 tipped-in colour 
plates by High Thomson, each with a captioned 
tissue guard. Very good copy. 1st ed. thus.   	$90

361            UYENISHI, S.K. THE TEXT-BOOK 
OF JU-JUTSU AS PRACTISED IN JAPAN.  
Lond. Athletic Publications. c.1948. Or.dec.cl. 
(spine and edges discoloured) 106pp. b/w plates. 
Sl.foxing else Very Good copy. Being a simple 
treatise on the Japanese method of self defence.      	
	 $30

362        VAN ELLSBERG, Chris. THE WIDOW’S 
BROOM.  Lond. Andersen Press. 1992. Tall 4to. 

Illustrated boards. unpag. (29pp.) Many b/w ills. Pristine copy. The story 
of widow who helps a fallen witch who overestimated the power of her 
broom.      	 $30

363 	 VAUGHAN, Hal. SLEEPING WITH THE ENEMY. Coco 
Chanel, Nazi Agent. Lond. Chatto & Windus. 2011. Col.Ill.wrapps. 
279pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Declassified archival documents 
unearthed by Hal Vaughan reveal that French Police had a document 
on Coco Chanel describing her as Nazi agent F7124 working under the 
pseudonym of Westminster during WWII.      	 $30

364 	 VERLEYEN, Herwig. IN FLANDERS FIELDS. The Story of 
John McCrae, His Poem and the Poppy. Brugge. 
De Klaproos Editions. 2008. (rep) Col.Ill.wrapps. 
63pp. b/w ills. Very good copy. Lieutenant-
Colonel John McCrae was a Canadian poet who 
served at the Second Battle Ypres in Belgium. His 
war experiences became the subject of his famous 
war poem In Flanders Fields written in May, 
1915.      	 $24

365        VILLIERS, A. J. BY WAY OF CAPE HORN.  
Lond. Geoffrey Bles. 1930. (2nd imp) 4to. Or.cl. 
227pp. with 17 b/w plates. A little foxing else a 

good copy. An account of the two year round 
the world voyage of the Finnish full-rigged ship 
Grace Harwar. With photos by Ronald Walker 
and the author.      	 $40

366       VOLKMANN, Martin. OLD EASTERN 
CARPETS = ALTE ORIENTTEPPICHE. 
Masterpieces in German Private Collections. 
Munich. George D.Callwey. 1985. Oblong 4to. 
Or.dec.bds. 280pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Text in German and English.  	 $35

367       VOLTAIRE, Francois Marie Arouet de. 
CANDIDE. Or Optimism. Translated from the French 
by Richard Aldington. Introduction by Paul Morand. 
Illustrations by Sylvain Sauvage. Collector’s Edition. 
Norwalk, CT. The Easton Press. 1977. Full leather, gilt 
decorated. 131pp. a.e.g. Silk moire endpapers. Bound-
in marker ribbon. Colour plates & b/w ills. Fine copy. 
Candide’s message is that all is not for the best and 
that this is not the best of all possible worlds.      	 $65

368        WALTER, John. THE GREENHILL DICTIONARY 
OF GUNS AND GUNMAKERS.  Lond. Greenhill 

Books. 2001. Or.bds. Dustjacket. 576pp. B/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The Greenhill Dictionary of 
Guns and Gunmakers contains a wealth of data on 
the art of gunmaking and identifies a huge number 
of individual guns and gun-types produced since 
1836.      	 $35

369         WARREN, William. THAI STYLE. 
Photographed by Luca Invernizzi Tettoni. 
Bangkok. Asia Books. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
216pp. Profusely illustrated in colour. Name 
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on ffe, else Fine. 1st ed. Over 350 
colour photographs depicting the 
distinctive architecture & interiors 
of Thailand.      	 $30

370          WEST, Nigel. THE THIRD 
SECRET. The CIA, solidarity and the 
KGB’s plot to kill the Pope. Lond. 
Harper Collins. 2000. 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 260pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. The assassination 
attempt on the life of Pope John Paul 
II in 1981 was said to have failed 
because of divine intervention. 	$20

371 	 WILSON, A. N. BETJEMAN: 
A LIFE.  N.Y. Farrar, Straus and Giroux. 2006. 
Or.bds. Dustjacket. 375pp. (sl foxing) Dustjacket 
covered in plastic. b/w ills. Very good copy. 1st 
American ed. Sir John Betjeman was an English 
poet & the Poet Laureate from 1972 until 1984. 
His collected poems have sold more than two 
million copies.      	 $30

372 	 WINTERSGILL, Donald. SCOTTISH 
ANTIQUES.  Lond. Johnson & Bacon. 1977. 
Or.bds. Dustjacket. 136pp. b/w ills. Very Good 

copy. 1st ed. A guide to Scottish antiques.      	
	 	 $28

373       WU CH’ENG-EN. MONKEY. 
Translated from the Chinese by Arthur Waley. 
Lond. George Allen & Unwin. 1963. (rep) Or.cl. 
305pp. uncut. Illustrated title page by Duncan 
Grant. Spine sl.marked else a very good copy. 
Monkey is unique in its combination of beauty 
with absurdity, 
o f  p r o f u n d i t y 
with nonsense.                                                                                                                                        

         $30                                 

374  	 Y O U N G  E N G L A N D .  A n 
Illustrated Annual. For Boys throughout the 
English-speaking world. Forty-second annual 
volume 1921. Lond. Pilgrim Press. 1921. 4to. 
Ill.cloth. 384pp. b/w ills. A fair copy only with 
the front board partly cracked & the binding 
worn. Lacks all before title.                       $30






